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DEBRECZENIUJSAG
Előfizetési ár:

Helyben iélévre 6 K, negyedévre 3 K — L 
Vidéken félévre 8 K, negyedévre I K 51 l

Debrecen földadója.
Leszállítás 
emeléssel.

Tíz év óta a város közönségének ál­
lami adója — az általános házbéradó be­
hozatala óta — megkétszereződött, ennek 
megfelelően zudult a nyakába a növekvő 
pótadó, melynek emelkedő irányzata mél­
tán tölti el aggódással az adózó polgársá­
got, mely már is roskadozik a közterhek
alatt. ,

Ha még gazdasági fellendülés okozta 
a közterhek emelkedését, elviselhető len­
ne, de olyan nagy a gazdasági nyomorú­
ság, amilyen emberöltők óta nem volt. 
Pang az ipar és kereskedelem; a város kö­
zéppontján: az üzleti negyedben üres bol­
tok egész serege bizonyítja a kereskedel­
mi élet megcsappanását, a forgalom meg­
bénulását. Az iparosok csak tengődnek, 
a munkások lézengenek. Mig tiz év előtt 
alig lehetett lakást kapni a városban es 
ekkor is csak fővárosi bérekért, ma csak­
nem kétezer lakrész áll üresen; a háza­
kon ott lógnak a lakófogó cédulák, de 
nincs lakó, pedig a lakbérek estek.

Az idén a gazdák reménységeit tonk- 
resilányitóttá a májusi fagy. Elpusztult 
a gyümölcs, a szőlő, a rozs jó része.

Ilyen körülmények közt jön most a 
földadó leszállítása. De hogy? Úgy, hogy 
eddig fizetett a város közönségé evenként 
301.194 korona 23 fillér földadót, a jövő 
évben pedig ez az összeg 391.124 kenőim 
75 fillérre emelkedik, "tehát 1915-re mai 
92.930 korona 52 fillérrel több földadót 
fognak kivetni Debrecen közönségére

Leimlek.

Irta: ifj. Széli István.
Hal assy 1 ibor ügyvéd ur unott hangulatban

nézte at a leveleket. ... , , , ;rl •...A harmadik levélhez orvé nemi t'ideklodi.st 
mutatott, s mikor annak atolyasasaba fogott, 
nercről nercre dőrültebb arcot oltott.P _ Úgy látszik az érdekes eset lesz - mor­
molta fogai kozott. Az első levél szólott a koyet-
kezokeppem csemege és rövid áru kis es
nagybani elárusítója, nőm született Cite a Jo­
hanna ellen válópert indítok, mei. cm - - 
tett no negyhónapi együttélésünk ideje alatt
teK1 Igene^dsóza|t Mart? én' aluHror^Gaidó Aladár 
fíiszer rsemeg és rövidáru kis és nagybanii el áru 
dtóTa mikor születetett Citera Johannát oltár ele 
vezettem tettem azt a legncrnesebhszundekkal.

° Köd-Megunt a magános életet, a megsza­
kítás nélküli vendéglői abonálást. Mint negyven 
/ I rw nerhn ln fit körn egyen, mondhfi tni csomóit évet meghaladt . > ember voltam mindig.

ft’Ä“
az életét és az én levesembe ölte magát. ____

ri.,6, „„kürti is 1.S1.1.1 J».™” Szerkesztőség és klaúóhlvatal:

THAN GYULA." I) Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-sö emelet 
1 MkW (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Hogyan lehetséges ez? Hiszen a kor­
mány a földadó leszállítását hangoztatta, 
sőt az 1909. évi V. törvénycikkben is ben­
ne foglaltatik, hogy a kataszteri tiszta jo- 
védelemnek csupán ‘20 százalékára száll 
le a földadó, mig eddig annak 25 százalé­
kát fizette a közönség.

Egyszerű a magyarázat. Eddig a vá­
ros területének kataszteri tiszta jövedel­
me 1510.637 korona 36 fillér volt, most 
azonban az uj kataszteri felvétel 1.9<0.6~3 
korona 78 fillérben állapította meg.

Ezt az „örvendetes“ hirt a pénzügy- 
miniszternek 26.822. számú leirata tudat­
ta Debrecen város közönségével. E sze­
rint a műszaki helyszínelés alapján ké­
szült uj kataszteri felvételek munkaré­
széi jóváhagyattak és a földadó kivetésé­
nek alapjául szolgáló kataszteri birtok­
ivek jogerőre emelkedtek. Tehát követke­
zik a fizetés, mert az előbb említett tör­
vény 29. §-ának utolsó pontja értelmében 
az uj kátaszteri birlokivek alapján meg­
állapított földadó 1915 január 1-től róván-
dó ki. . , Tx L

Az uj kataszteri felvétel szerint Deb-
récén határában 159.388 hold 1405 ol terű- 
let a termo föld és csak ü894 hold 133*> °l 
a terméketlen. A termőföld után megálla­
pított kataszteri tiszta jövedelem 1.970.623 
korona 78 fillér, amely után a 20 százalé­
kos földadó 394.124 korona ?o fillérben ál­
lapíttatott meg. Az ideiglenesen adómen­
tes terület 1016 hold 817 öl, melynek isz- 
ta jövedelmét 7902 korona to fillérben, 
földadóját 1580 korona 55 fillérben állapí­
tották meg. Marad tehát az adóköteles 
tiszta jövedelem 1.962.721 korona 3 fillér, 
melynek földadója 393.544 korona 20 fil­
lér, tehát 91.613 korona 97 fillérrel emel

Eh, gondoltam, véget veeünk ennek a sem 
künn, sem benn életnek.

Érdeklődtem a férjhez menendő hajadonok 
iránt. Egvik jó emberem ajanlata folytan kerül- 
tem rWszö a Citera családdal. Hóval isme,retseb 
után megszerettem az öreg Citera leányát, Johan­
nát, s amennyiben a hozományra nezvo is meg- 

I egyeztünk, nőül kérettem ut.
Másfél napi rszem-iszom után » szeretett not I hajlékomba híztam. Ekkor vette kezdetet az en

! kálVS?™'tudniilik, hogy én születésem Ja or­
vossággal nem öltem. Olyan prnna gyomorral ál­
dott meg a végzet, hogy erős reményem volt az 

i életkor legvégső hatarát elérni.
De ez házasságommal erősen veszelycztetett.

' Nőin ugyanis őrokolt természete folytan oly sósa 
szectete az étkeket, hogy vele egy tálból enni 
kész öngyilkosság volt.

I Holott én a sóttalant szerettem es szeletem,
“a így állott aztán elő az a tűrhetetlen helyzet, 
hogy ha a saját szájú ize szerint fózott, akkor 
én nem ebédeltem, ha pedig nekem akart ked- 

I vezm, akkor a - cseled ette meg az o részét.
Hosczas lelkitusa után arra jöttem ia es ! arról győződtem meg, hogy Citera Johannát nem 

az én számomra teremtette a végzet.
I Mccgjegyzem, hogy mint sokat tapasztalt em

kedett Debrecen közönségének földadója.
Mig eddig 1.510.637 korona 36 fillér Katas­
ter! tiszta jövedelem után 301.930 korona 
52 fillért fizetett, illetőleg a folyó évre is 
ennyi rovatott ki.

De azért nem szabad mukkanni sem. 
Jaj lesz ahnak, akinek eljár a szája. Csak 
jót és szépet szabad mondani, mint pél­
dául ilyet: Dicsértcssék a nemzeti munka­
párt !1 R. A.

= I=EI =

Egyház és iskola.
Érettségi vizsgálat az állami reáliskolá­

ban. Az állami reáliskolában tegnap ért vé­
gett a két napig tartott érettségi vizsgálat 
elég kedvező eredménnyel. Az érettségi vizs­
gálatra jelentkezett TI tanuló közül 5 lett jó 
érett, 1 egyszerűen érett, 1 szeptemberben ja­
víthat, 1 azonban több tárgyból kapott elég­
telent és igy az egész érettségi vizsgálatot 
kénytelen lesz ismételni az jövő iskolai óv 
végén.

A debreceni állami reáliskolának jumus
8-án d. u. o órakor kezdődő versennyé) egy­
bekötött tornavizsgálatának sorrendje a kö­
vetkező: 1. Felvonulás zenére. ‘2. Királyhim­
nusz. Énekli az ifjúsági énekkar. 3. Szabad- 
gyakorlatok. 4. aj HI—IV. oszt. mintacsapz- 
tának gyakorlatai két. korláton; b) 1. A) I. 
B) oszt. magasugró csapatversenye 6-os csa­
patokkal. Egyéni verseny is. II. ászt. magas­
ugrás-versenye. (Egyéni.) 5. a) Vívás; iskola- 
vívás és szabad-vivás; b) Népdalegyveleg. 
Énekli az ifjúsági teljes énekkar. 6. a) V—Vili 
oszt. versenye a magas korláton. Testgya- 
korló-köri egyéni verseny; b) III—IV. oszt.

bor vele szemben is kerestem az arany közép­
utat, mondván:— Drága nőm, Johanna, tegv próbát szivem. 
Ila magadnak főzöl, három hanál sót teszel a le­
vesbe. Ha az én Ízlésem szerint, akkor csak egyet. 
Tudod mit kedvesem? Sem neked, som nekem 
ne legyen igazam. Jövőben tégy az ételbe egy és 
lel kanál sót.

Úgy tee. Es mindaketten éhesen maradtunk. 
Nem hívták azt semminek. Meg a nádudvari il­
letőségű cselédünk is azt mondta iá. Jobb ha az 
efele ctel helyett egy par tavaszi süldőt tetszik
venni. , , , .Nőm lévén niás hatra elvben kimondtam a 
válást. És most tisztelettel kérem ügyvéd urat, 
hogy a szükséges intézkedéseket megtenni szí­
veskedjek.

Tisztelettel:
Gajdó Aladár.

llalassy Tibor ójkedvvel vette elő a másik 
levelet, melynek szövege hangzott a következő­
képpen: ,, ... .Férjem Gajdó Aladar ellecn a válópert ezen­
nel megindítom. Teszem pedig ezt a következő 
okokból. .... ,, ..

Külön váltan éló férjem ki Gajdo Aladar 
névre hallgat, a világ legnagyobb s villák ja. Ez az 
ember tette azt, hogy menyasszony koromban a 
cipóm órát csókolgatta, rimankodva egyetlen mo-
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lávolugró csapatversenye 6-Is csapatokkal, 
legyén! verseny is. 7. V—VIII. oszt magas- 
ugró-versenye. Testgyakorló-kőri egyéni-vei 
seny is. 8. V—VIII. oszt. mintacsapat gya­
korlatai fabotokkal zenéire. 9. Róm. kath. 
gimnázium és reáliskola III IV oszt. válo­
gatott csapatainak kapuvédő játéka. 10. Osz­
lopokba állás; eredmény kihirdetése. Test- 
gvakorló-köri versenyben: I-s: kap ezüstér­
met; Il-ik kap nagy bronzérmet; Ill-ik kap 
ki< bronzérmet. Korlá’versenyben Vili.
0>zt.) az első kapja a tornatanár tisztele tdi- 
; t: aranymelltüt.

Iskolai kiállltáts. A Csonka-utcai reformé
tus tanítótestület növendékeinek női kézi­
munka, slöjd-munkáiból és rajzaiból ma, va- 
Mirnap kiállítást rendez a Csonka-utcai fixi- 
jskola második osztályának tantermében. A 
közönség a kiállítást délelőtt 10 órától 12-ig 
megtekintheti; a tantestület szívesen lát min 
den érdeklődőt.

tatott meg. Ugyancsak egyhangúlag vá­
lasztatott meg a tisztikar is: alelnök Tassi 
Miklós; jegyzők: Papp Gusztáv és Juhász 
József; pénztárnok: Szendy Imre; pénz­
tárvizsgáló bizottsági tagok: Kiss András, 
Kerékgyártó Béla, Karsay János lettek.

Ezután a gyűlés lelkes hangulatban 
véget ért.

Kossuth Ferenc öröké.
A czeglédi mandátum sorsa.

Tegnap délután járt a ceglédi független­
ségi párt intéző bizottságának négy tagú kül­
döttsége Károlyi Mihálynak hogy felajánlja 
neki a ceglédi mandátumot. Károlyi hajlan­
dónak nyilatkozott a jelölés elvállalására. 
Holnap délután a ceglédiek nagygyűlést tar­
tanak és ezen hivatalosan is jelölni fogják 
Károlyit, aki a jövő hét csütörtökjén utazik 
le Ceglédre és pénteken tartja meg program-

Reform, tanítók gyűlése.
Tisztujitás a tanítótestületben.

Tegnap d. e. 10 órakor tartotta a ref. 
tanítótestület ez iskolai évben utolsó köz­
gyűlését. A gyűlés népes volt, mert a fize- 
tésrendezós ügye is szőnyegre került.

A gyűlés, melyen Tömöry Jenő elnö­
költ, elhatározta, hogy azon sérelmek or­
voslásáért, melyek a íizetésúgyukben 
még mindig fennállanak, a presbyterium- 
lioz fordul a tanítóság. Megállapította ez­
után a közgyűlés a jövő 1914—15. iskolai 
évi javitóvizsgálatok és beírások idejét. 
Ormós Lajos indítványára kimondották,
« gy erdei kirándulás előkészítését, me­
lyet Kerékgyártó József indítványa foly­
tán a tanítótestület tagjainak lefényképe­
zésével tesznek ünnepélyesebbé.

"Egyhangúlag elfogadta a közgyűlés 
Hatvány Józsefnek azt az indítványát, — 
hogy az egyházkerület az orsz. reform, 
tanítóegyesület utján kerestessék meg az 
iránt, hogy az uj népiskolai szervezetet 
úgy módosítsa, hogy a tanítóságot és az 
iskolaügyet érdeklő minden ügyek elő­
adója az iskolaszékben ezután kizárólag 
csakis az előadó igazgató-tanitó lehessen.

Végül a tisztujitást ejtette meg a köz­
gyűlés a jövő isk. évre. Elnökké egyhangú 
lelkesedéssel ismét Tömöry Jenő válasz­

beszédét.
A' tegnapi ceglédi értekezlet egyhangúlag 

határozta el e jelölést, de reggel még igen 
erősen tartották magukat a Takács József 
református lelkész hívei, akik mindenképen 
Takácsot akarták jelöltetni, úgy, hogy Ta­
kács, aki elnöke a pártnak, el is távozott az 
értekezletről, nehogy jelenlétével befolyást 
gyakoroljon az elhatározásra. Szó is volt 
még az értekezleten is jelöléséről és arról is, 
hogy százas küldöttséget küldjenek Kossuth 
Lajos Tivadarhoz Milanóba és kérjék fel is­
mét a jelöltség vállalására. De mert ez telje­
sen eredménytelennek látszott, elállottak 
ettől.

A ceglédiek kifejezték az az óhajukat is, 
hogy Kápolnán, a Károlyi régi kerületében, 
amelyről megválasztása esetén lemond, Ta­
kács Józsefet jelöljék. E kerületre aspirálnak 
azonban a párt régi jelöitjei is, Búza Barna 
és Bállá Aladár. Itt a kisgazdapárt is igen 
erősen áll és nem lehetetlen, hogy ennek je­
löltje iog győzni.
-n——■M————I------- ----— 1   ——■

Menyasszonyi

serei
sólyomért. Ez a haszontalan fickó szivére tett 
kézzel esküdözótt megboldogult atyám előtt, mi­
kor felmarkolta kétezer korona hozományt. A 
mézes hét elvben semmi baj nem \olt. Nem gvözto 
dicsérni a föztömet. Aranyos, drága, édes kis sze­
li acsnénak titulált. Sőt a tányérokat úgy kipu­
colta, hogy a cseléd nőm győzött hálálkodni. A 
bevett szokástól eltérőleg nem hogy fogyott volna 
a mézeshetek alatt, hanem hetenként két kilót 
hízott. Kivált képpen a tótött káposztámmal es 
hahkókomma! volt megelégedve. Es Íme, idők 

múltával azzal vádol engem, hogy nem tudok a 
rz.ija ize szerint főzni, hogy mindent elsózok. Ila.i, 
ilyenek a férfiak. Hamar változik a szájok ize.

Válni és válni akarok ügyvéd ur. Gajdó Ala­
dár ur pedig főzessen magának azzal akivel akar. 
Tetessen a gomba levesbe is porcukrot. Semmi 
kozom hozzá. Női büszkeségem tiltja, hogy egy 
Gajdóval szóba álljak.

Teljes tisztelettel;
Cltera Johanna.

Ilalassy Tibor pár percig merneen nézett 
maga elé, majd a leveeleket az asztalra dobta.

Az Írnok ijedten szaladt hozzá;
— Teccik valami'.’
— Semmi Berci, semmi. Csak örülök. Mert 

egy csapásra két pert nyertem. Az egyik ügyfe­
lemet elválasztom, de n másikat feleségül ve­
szem — mert én a sót ételt, szeretem.

üiélyán Isszáüiíalt árakon
szerezhetők most he 

a

Löfkovits Arthur és Társa
127 cégnél

Ezer meg ezer ember szenved éveken át 
az aranyértől, kínjában aztán megpróbálko­
zik mindenféle haszontalan szerrel, de a 
borzasztó fájdalomtól sehogyansem tud meg­
szabadulni. A bécsi közkórház belvárosi kli­
nikáján szerzett tapasztalatok szerint a ter­
mészetes Fercncz Józsei keserüviznek na­
ponkint való alkalmazása már rövidebb idő 
alatt lágy széket teremt s ennek köveetkez- 
tóben a vógbólfájdalmak is mindjárt csilla­
podnak. A reg bevált Fercncz József viz biz­
tos Íratásával, kellemes használatával és ol­
csóságával fölülmúlja a legtöbb hasonló sze­
leket. Kapható minden gyógyszertárban, dro­
gériákban és fűszer üzletben.

Gyilkosság Vértesen
Mi történt a 
cigánytelepen?

A tettes megszökött
Tegnap délelőtt telefonon jelentette 

Vértes község elöljárósága a debreceni 
ügyészségnek, hogy ott Zsákai Imre ci­
gányt verekedés közben egyik társa metr- 
szurta és Zsákai sérülésébe belehalt.

Még c hó 2-án, kedden történt az eset 
a Vértes határában levő cigány-telepen, 

j Zsákai egy társával veszett össze. Szó szót 
j követett és Zsákai egy sörös-üveget vá- 
; gott társához. Ez dühbe gurult, kést. rán- 
j tott és teljes erővel Zsákai ágyékába 

szúrta, aki azonnal összeesett. Ellenfelé­
nek kése rendkívül súlyos sérülést ejtett 
rajta, négy napig kínlódott sebével, mig 
szombaton reggel meghalt.

tettes a tett elkövetése után megszö­
kött a telepről; azóta nem látták. A vér­
tesi csendőrség széleskörű nyomozást ve­
zetett be kézrekeritésére.

A vértesi elöljáróság jelentése alap 
ján Gátliy Bálint kir. ügyész elrendelte 
Zsákai Imre holttestének a felboncolását. 
Dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos 

j kiutazott Vértesre a boncolás megejtése 
I végett.

Ankét
az ipari bíróságokról.

Ügyvétlszövetségi közgyűlés.

Az Országos Ügyvédszövetség debre. 
ceni osztálya junius hó 11-én, d. e. három, 
negyed TI órakor az ügyvédi kamarában 

! közgyűlést tart, melynek napirendjén a 
1 részleges tisztujitáson kívül a kart érdek- 
! lő ügyek is szerepelnek. így első sorban a 

nyári szünet kérdése.
Az ügyvédség régi panasza, hogy sza­

badságideje nincs, a törvénykezés szaka­
datlan oflyik s a nagy felelősség miatt az 
ügyvéd jó formán cl se hagyhatja irodá­
ját. Ezért több vidéki városban megálla­
podtak az ügyvédek, hogy egymásnak 
nyáron halasztást engednek és a bírósá­
gok vezetőit megkérik, hogy a nyári szü­
netre ne tűzzenek tárgyalást. A közgyűlé­
sen dr. Magyar Simon, aki a kérdéssel 
régóta foglalkozik, lesz az ügy előadója.

Még egy aktuális kérdést tárgyal a 
közgyűlés: az ipari bíróságokról szóló tör­
vényjavaslatot. A javaslatot dr. Tóth Já­
nos ügyvéd fogja ismertetni s a vitában 
a kérdés oly alapos ismerői fognak részt 
venni a Szövetség meghívására, mint dr. 
Harsányi Imre rendőrkapitány, az ipar­
ügyosztály kiváló vezetője és dr. Radó 
Rezső kamarai titkár. Dr. Kuthi Sándor 
az ügyvédi kollegialitás és a kari össze­
tartás fejlesztéséről fog előadást tartani.

Az elnöki székbe, néhai dr. Nagy Gá­
bor örökébe egyedüli" jelölt dr. Balázs 
Bertalan ügyvéd, alelnök; társelnöknek 
dr. Tervoy Tamás ügyvéd.

A közgyűlésen érdeklődőket szívesen 
látnak.

Ajánlom a n. b. közönségnek dúsan felszerelt tavaszi újdonsá­
gaimat. ugv, mint ál meneti kabátjaimat, félhusszu gentri raglan- 

jaimat, valamint férfi, fin és gyermek öltönyeimet______

a legolcsóbb szabott árakban

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb éa 1 eg«

olcsóbb. 1427

íérfijiuésgyem skrota
nagyáruháza, piac-arca U sz
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A debreceni telefonhálózat 
uj felszerelése.

A kamara akciójának sikere.

A város közigazgatási bizottsága pén­
teken tartott ülésében felterjesztés inté­
zését határozta el oly irányban, hogy az 
uj telefon-központ modern rendszerű ké­
szülékekkel szereltessék, fel.

Közvetlen értesüléseink alapján je­
lezhetjük, hogy e kívánság teljesülése 
már biztosítva van.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara ugyanis még január hóban felter­
jesztésében kérte a keresk. minisztert, — 
hogy a debreceni telefonhálózat modern, 
csengetés nélküli telefonkészülékekkel 
szereltessék fel, úgy, mint az a főváros­
ban van.

A keresk. m. kir. miniszter e felter­
jesztésre 6762. sz. leiratával értesítette a 
kamarát, hogy a debreceni távbeszélő 
központnak C. B. rendszerűvé való átala­
kítását elhatározta, e munkálat végrehaj­
tása azonban az uj postapalota építési 
munkáinak befejezése után lesz megvaló­
sítható.

Városháza.
Nyári szünet a közigazgatásnál. A yá-

"osi tanács szombaton délben a polgár- 
mester elnöklete alatt bizalmas ülést tar­
tott. melyen a nyári szabadságokat osz­
tották be, még pedig úgy, hogy 3—4 ta­
nácstag mindig legyen itthon, mert a ta- 
násüléseket meg kell tartami. Mint érte­
sülünk, legelőször Szabó Kálmán, Vargha 
Elemér dr. és Tóth Emil dr. tanácsnokok 
kezdik meg szabadságukat. ____

A német császár
üdvözlő távirata.

A debreceni Vilmos huszárokhoz.

E hó 4-én, csütörtökön futották le 
Bécsben a hadseregi nagy akadályver- 
versenyt, mely amellett, hogy nagy pénz­
díjjal van dotálva, arról is nevezetes, hogy 
az első dij nyertese Ö felsége tiszteletdiját 
is megkapja. A hadseregi nagy akadály- 
versenyt ezúttal báró Baich Péter Vilmos 
huszárfőhadnagy, a hires urlovas nyerte 
meg, ki különben most már harmadszor 
nyeri meg egymásután a hadseregi nagy 
akadályversenyt. .

A második dijat is a debreceni Vil­
mos huszárezred egy másik tisztje: gróf 
Teleky Sándor főhadnagy nyerte meg. A 
szép győzelem hire eljutott Berlinbe is és 
Vilmos német császár, mint az ezred tu­
lajdonosa, f. hó 5-én, pénteken a követke­
ző táviratot küldte ez alkalomból Debre­
cenbe az ezredhez:

7. huszárezred, Debrecen.
S Berlin—Schloss 44—46. juni 15., 

délelőtt 7 óra 1 perc.
A hadseregi nagy akadályversenyen 

elért rendkívüli sikerhez szívélyes sze-
renesekivánataimat fejezem ki. Buszke
vagyok, hogy derék huszárjaim 10 ev 
alatt hét Ízben vívták ki es szereztek 
meg Ő felsége: Ferenc József császár és 
király tiszteletdiját. VUm01|

lm perré tor Rex.
A német császár távirata frtliető örö­

met keltett az ezredben. A császár külön 
üdvözlő táviratot küldött a győztes Baich 
báró főhadnagynak is.

B Bika szálló bérlete.
Részvénytársaság veszi 

ki a szállót, éttermet és 
a kávéházat.

Az uj Arany-bika építése már annyi­
ra előrehaladt, hogy csak néhány hónap 
választ el a teljes appartement megnyi­
tásától. Nemcsak az építő részvénytársa­
ságot, hanem a nagyközönséget is érdek­
li, hogy ki lesz az uj szálloda, kávéház és 
étterem bérlője. E tekintetben hetekig 
folytak tárgyalások nemcsak Debrecenben 
— hanem Budapesten. Most már végle- j 
ges megállapodások vannak.

Ezek szerint a Bikát egy részvénytár­
saság veszi ki, melynek főrészvényesei, 
illetve igazgatói: Kovács Árpád kolozs­
vári vendéglős és Németh András, a Bika 
szálló régi bérlője. A bérleti vállalkozás i 
oly nagyarányú és oly nagy összegekre I 
szól, hogy megoldás gyanánt legmegfele- 1 
lőbbnek erre a célra részvénytársaság 
megalakulása kínálkozott. Az alaptőke, — 
mint értesülünk, 150.000 korona. A céget 
már be is jegyezték.

A bérlő részvénytársaság 18 évre ve­
szi bérbe a szállodát, kávéházat, éttermet, j 
hangversenytermet évi 120.000 korona bér 
összegért.

Az összes helyiségek előreláthatólag 
már szeptemberben megnyílnak.

Negyvenegy órát 
kerékpáron.

Debreceni ifjú sikere.
Megnyerte a fogadást.

A sport barátain kívül n nagyközön­
ség körében is élénk érdeklődést ébresz­
tett az a fogadás, amelyről lapunk tegna­
pi számában adtunk hirt.

Szína Sándor debreceni szerelő foga­
dásáról van szó, aki 18 óra alatt Brassó­
ba, onnan ellenkező irányban 23 óra alatt 
Nyíregyházára ment kerékpáron. Szína 
Sándor pénteken este jelentkezett a Deb­
receni Újság szerkesztőségében s akkor 
már csak két és fél órája volt arra, hogy 
a záportól sárossá tett országúton Nyír­
egyházáig megtegye az utat. Szína Sándor 
nyomban azután, hogy a jelentkezési iga 
zolást kiadtuk számára, kerékpárra ült 
és folytatta útját Nyíregyháza felé.

Debrecentől Brassóig, onnan vissza 
minden zavar nélkül tette meg az utat, 
de már az utolsó két órát megnehezítette 
számára, hogy a kerékpár gumija útköz­
ben kilyukadt. Ezt helyre kellett hoznia 
s dacára, hogy fölöttébb nehezére vált az 
ut a nagy sár miatt, Szína Sándor mégis 
a megállapított idő alatt érkezett Nyiregy 
házára. Tizenhét perccel előbb volt ott, a 
hol dr. Nagy Jenő ügyvédjelölt, az egyik 
fogadó várta.

Szína Sándor ma jött vissza Nyíregy­
házáról s ma már sokan gratuláltak me­
rész vállalkozása sikeréhez.

Gyöngyi Izsó búcsúja. Ma fejezi be ven­
dégjátékának sorozatát Gyöngyi Izsó, aki kis 
társulatával kedves szórakozást nyújtott az 
Apolló közönségének. Gyöngyiék ma a Gold­
stein Számi kinema szkecsen kívül külön 
móka, nóta, terefere és tréfa előadást is tar­
tanak — uj ének- és táncszámokkal. A ki­
tűnő komikus ma i előadás keretében lép 
fel. Délután 3 és 5 órakor félhelyárakkal, 7 
órakor rendes helyárakkal és 9 órakor mér­
sékelten emelt árakkal. Az előadás iránt 
nagy az érdeklődés. Számozott jegyek előre 
válthatók az Apolló pénztáránál.

Ifjúsági előadás. Az iparos ifjúságból ala 
kult vigalmi bizottság a csapókerti olvasó­
körben — a kör könyvtara javára — junius 
14-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel nagy 
kabarét, ifjúsági előadást rendez. A sok szép 
darabot felölelő gazdag műsort rövidesen 
hozzuk. Előadás után éjfélig táncmulatság 
lesz.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tflntelték ki a

arc-krémet 
szappant 
és poudert

mint legiobb arc-szépitő szer, melynuK 
használatától minden szeplő es ma;lolt i 
nao alatt eltűnik. Ára 1-1 korona. Kap- 

H ható a készítő

Grósz Kagy Ferenc
Ara37 egyszarvú gyógyszertárába 

Rossuth-utoa 8. szám.
(A színház mellett.) 1783

flz ember-vadászat vége.
Megadta magát 

a nagyltöflányi tömeggyiliios.

Kitűzte a fehér kendöt.
Sopron, junius G.

Nagyhöflányban még ma is folyik a 
templomtoronyba zárkózott Tomsits Agos 
ton ostromlása. A legény ma reggel négy 
órakor újból folytatta a lövöklözsést és 
megint megsebesített két embert, úgy, — 
hogy eddig 19 azoknak a száma, akikre 
rálőtt. A torony körül 30 csendőr van, de 
nem tudják megközelíteni Tomsitsot, — 
mert mihelyt meglát valakit, rögtön tü­
zel s aztán elbújik, úgy, hogy még célba 
sem vehetik. Ma reggel lekiáltott a torony 
ablakából:

— Ma jön a Krisztus-nap!
Valószínűnek tartják, hogy élelmi­

szert vitt magával, mert már harmadnap 
óta van fenn és még mindig bírja. A to­
ronyból a templom oltárát és képeit is 
összelövöldözte. Szüleire és bátyjaira, a 
kik a templomba akartak menni, lekiál­
tott, hogy nem akarja őket. ismerni többé, 
menjenek cl onnan, mert különben őket 
is lelövi. Ha neki 23 éves korában már 
meg kell halni, akkor ő már nem törődik 
senkivel és semmivel.

A sebesültek közt van a sekrestyés is,
Tomsits délelőtt tovább folytatta a 

lövöldözést és egyáltalán nem lehet meg­
közelíteni. .

Sopron, junius b.
Ma délelőtt tizenegy órakor Tomslci 

Ágoston, a nagyhöflányi tömeggyilkos még 
mindig a toronyban volt és folyton lövölde- 
zött. Reggel Tomsicsnak az apja és bátyja 
bementek a templomba és kérték, hagyja ab­
ba a vérengzést. Tomsics azonban ki paran­
csolta őket a templomból. Bátyját lelövésaoj 
fenyegette meg és kijelentette, hogy ha tök 
tései elfogynak, agyon lógja lőni magát.

Tomsics ma délelőtt a sekrestyésnek, átei 
he akart hatolni a templomba, kilőtte az

V -I
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egyik szómét, egy csendőrt pedig veszedel­
mesen megsebesített. Mind a kettőt beszállí­
tották a bécsújhelyi kórházba.

Az éjszaka szünetelt a lövöldözés, azon­
ban senki se mert behatolni a templomba, 
mert nem tudták, hogy Tomsics lesben áll-e? 
Ma szürkületkor azonban Tomsics igv kiál­
tott le a toronyból:

-- Jó, hogy aludni hagytatok, mert most 
legalább van erőm, hogy újra lövöldözzek. 
Tegnap még nem volt semmi, ma lesz az 
igazi haddel-hadd.

Reggel óta Tomsics sűrűn lövöldöz a to­
ronyból; a templom oltárát és képeit össze­
lövöldözte és belőtt több ház ablakán is. Az 
eddig végzett nyomozás megállapította, 
bogy Tomsics Sopronban a minap háromszáz 
töltést vásárolt be, valószínű azonban, hogy 
másutt is vásárolt töltéseket és ezeket az elei 
miszerekkel együtt már előzőén fölszállitotta 
a templomtoronyba.

Kismarton, június 6.
A nagyhöflányi tomeggyilkost még min­

dig nem fogták cl. Reggel négy óra óta újból 
folyton lövöldöz. A templom körül harminc 
csendőr és mintegy ötven tűzoltó megerősí­
tett állásban helyezkedett el. A csendőrök 
újabb tizfőnyi erősítést kertek, hogy egyeu- 
kint felválthassák magukat.

Tegnap egyik csendőr belopózott a tem­
plomba és bátorsággal felkuszott a torony 
közelébe. Sikerült olyan zajtalanul járnia, 
hogy a gyilkos semmit sem vett. észre. Már 
meglehetősen közel volt hozzá, amikor vala­
hogyan hozzáért egy zsindelyhez, amely le­
zuhant és zajt csapott, mire Tomsics észre­
vette a csendőrt és rálőtt. A lövéstől a csend­
őr olyan súlyosan megsebesült a bal vállán, 
hogy alig tudott a lépcsőhöz vánszorogni és 
elmenekülni. Tomsics még egy párszor utána 
lőtt, de szerencsére nem találta el. A sebe­
sültek egyike utolsó perceit éli, a többinek 
állapota is súlyos, de remélik, hogy felgyó­
gyulnak. Krauscher Herminának nem súlyos 
a sebe.

A merénylő elmebeli állapota aligha za- 
\áros, mert cselekvéseit bámulatos követke­
zetességgel és pontossággal hajtja végre. A 
nyomozás megállapított annyit, hogy bátyjá­
tól száz töltést lopott el, Kismartonban öt­
szazat vásárolt és még Sopronban is vett ma­
gának töltényeket. Megállapítható, hogy két 
vadászfegyvere és Browning-pisztolya van. 
Eleiemmel elég bőven el van látva. Egyes la­
kosok és élvlmiszerkereskodők vallomásai­
ból megállapították, hogy két egész sonkát, 
szalámit, szalonnát és nagy kenyeret vitt a 
toronyba. Ivóvize azonban aligha van és azt 
hiszik, hogy a szomjúság fogja teljes kimerü­
lését okozni.

A töltényekkel egyáltalán nem takaré­
koskodik. A templomi tárgyakra és a háziál­
latokra is lövöldöz. A höflányi lakosság any- 
nvira meg van rémülve, hogy még az állatok
etetése céljából sem mernek kijönni házuk­
ból, mert amint megpillant valakit a torony­
ból, rögtön tüzel.

Katonaság igénybevétele még nincs terv­
be véve.

Kismarton, junius 6.
Ma délután szenzációs veget őrt a 

nagyliöflényi tömeggyilkos ostromlása. 
A toronyba menekül és onnan lövöldöző 
Tomsits Ágoston ugyan délután kitűzte 
a toronyban a feliér kendőt, majd fegyver 
nélkül megjelent az ablakban és lckiál- 
tott:

— Adjatok valamit ennem, akkor 
nem bántok senkit.

Miután áz volt a hir, hogy Tomsits- 
iiak bőven van élelmiszere, a csendőrök 
azt hitték, hogy a gyilkos tőrbe akarja 
csalni őket. Hosszas tanácskozás után 
Pollák rom. kath. plébános vállalkozott 
rá, hogy a templomot megközelíti. A plé­
bános a templomhoz közeledett és fedett 
helyről felszólt a gyilkosnak, akinek igya 
kezelt a lelkére beszélni.

— Dobáld el a fegyvereidet Ham, JÖJJ 
le és kapsz enni. Térj az Istenhez és ne 
onts már több ártatlan vért.

Úgy látszik, a megvadult emberben is 
felébredt már a lelkiismcret, megbánta 
véres tetteit, mert remegő hangja elcsuk­
lott, mikor leszólt.

— Lemennék én, de félek, hogy a nép 
agyonver.

— Becsületszavamra mondom fiam, 
hogy senki sem fog bántani ujjal se. Én 
felelek érte. Dobáld el fegyvereid és jöjj 
le, nem lesz semmi bántódásod.

Jó ideig tusakodott magával a gyilkos 
majd elszántan a torony ablakához lé­
pett és ledobta az egyik vadászpuskáját, 
utána a másikat, majd mindhárom revol­
verét, aztán iemászott a toronyból és ki­
lépett a templomajtón lehorgasztott fej­
je!.

Két csendőr azonnal megragadta és 
megkötözte. Szótlanul tűrte. Ezután szu- 
ronyos csendőrök kisérték a községházá­
ra. A falu népe rettenetes átkokat szórt 
rája. A községházán enni adtak neki. Mo­
hó étvágygyal falt. Két napja nem evett. 
Ezután Stelozer vizsgálóbíró kihallgatta 
a gyilkost, aki teljesen összefüggően adta 
elő a történteket. Krauser leányát nagyon 
szerette, feleségül akarta venni, de nem 
adták hozzá, mert szegényebb. Sértő mó­
don elutasították. A visszautasítás szé­
gyene következtében elvesztette az eszét 
és boszut esküdött.

Kihallgatása alatt a gyilkos legény 
teljesen megtört és őszinte megbánást ta­
núsított. Folyton sir. Tomsitsot ma éjjel 
vagy holnap reggel szállítják Sopronba, 
az ügyészség fogházába.

Érdekes, hogy az agyonlőtt Krauser 
falusi fogalmak szerint igen jó módú volt, 
azonban a Tomsits családnak is elég szép 
birtoka van és nem hagy a vagyoni kü­
lönbség a két család közt, mégis a vér­
fürdő a vagyon miatt volt, mert a vagyo­
nára gőgös Krauser a leányát Tomsits 
Ágostont szegénynek tartotta és lenézte, 
ezért is utasította el. Tomsits egyébként 
nem abnormális állapotú ember, egyálta­
lán nem kelti az őrült benyomását. Telje­
sen összefüggően beszélt a vizsgálóbíró 
előtt és még azt is bevallotta, hogy előre 
készült a Krauser-család kipusztitására, 
mert a szégyent, hogy kiutasították, nem 
tudta elviselni. A gyilkos teljesen normá­
lis.

Vasárnap temetik a Krauser-házas- 
párt az egész falu nagy részvéte mellett.

H* «9 Xj TLi

Mla, vasár-nap utolsó nap.
Délután 3 s 5 órai kezdettel félbelyá™ai£. 

Esti előadások 7 és 9 órai kezdettel.
mák?, náta, 

terefere es tréfa előadás!

Oycngyi Izsó
felléptével

Goldsteio Számi
A házasság közvetítő.

Uj bohózatos kinem -szkecs.
Holnap, héttőn

Egg tulviiág! vendég,
modern sors tragédia 3 felv.

vígját k.

Sgyártó Sándor
a debmzeni ítélőtábla elaökn.

Megtörtént 
a kinevezés

Az uj főügyészt is kinevezték.
Az elmúlt hét szerdáján temették e! 

nagy részvét mellett Pöstyénben Porub- 
szky Jenőt, a debreceni ité. itábla nyuga­
lomba vonult, elnökét. Mintha csak a ki­
váló elnök hivatalán kívül nem is tudott 
volna élni, alighogy elhagyta díszes állá­
sát, elragadta a váratlanul jött halál.

Porubszky Jenő betegségére való hi­
vatkozással már hónapokkal előbb kérte 
nyugdíjazását, május hónapban teljesí­
tették is kérését és Porubszky május kö­
zepén el is hagyta hivatalát, elbúcsúzott s 
elment Pöstyénbe, hol betegségétől való 
szabadulás helyett a halált találta.

Hogy Porubszky Jenő nyugalomba 
vonulása régen elhatározott dolog volt, 
éppen azért már meg is történt utódjának 
kinevezése. Mint fővárosi tudósítónk je­
lenti, Porubszky örökét Igyártó Sándor, 
főügyész foglalja el. Igyártó Sándort ne­
vezte ki a király a debreceni Ítélő tábla el­
nökévé. A kinevezésről szóló királyi kéz­
irat már a legközelebbi hivatalos lapban 
megjelenik.

Igyártó Sándor kinevezése nem jött 
váratlanul. Az eddigi kombinációk is a 
tábla elnöki állására leggyakrabban öt 
emlegették. És minden tekintetben kiváló 
és érdemes embert ért benne a kinevezés. 
Széles körű ismeret, kiváló judicium, rit­
ka képesség és magas állásokra egyenes 
rátermettség jellemzik Igyártó Sándort, 
ki köztiszteletben álló, nagyrabecsült tag­
ja hivatali vonatkozásokon kívül is a deb­
receni előkelő societásnak. Körülbelül egy 
évtizede már, hogy a nagy hatáskörrel és 
felelősséggel járó főügyészi állást minden 
felsőbb körök legnagyobb elismerése mel­
lett betölti a debreceni Ítélőtáblán. Az­
előtt a debreceni törvényszék elnöke volt 
Már fiatalon fényes karriert csinált, férfi 
kora kezdete már oly magas állásban ér­
te, mint a törvényszéki elnökség. Most a 
magas curilisi székbe történt előlépteté­
séhez bizonyára a debreceni előkelő tár­
sadalom őszinte gratulációja fog fűződni.

Igyártó Sándor előléptetésével termé­
szetesen megüresedik a főügyészi állás Is. 
Mint értesülünk, az ő utódjáról is gon­
doskodtak. A király a főügyészi állásra 
Átányi József, budapesti főügyészhelyet­
test nevezte ki. Az újonnan kinevezettek 
már legközelebb elfoglaijnk hivatalukat.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

* JT/^k TF FEST mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők
14 1 l|\l M TISZTIT mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. Telefon 701. 
11^VjfA ^ ríóTűzieteíTPBatthvánv-u. 2.. Csapd-it 17. Debrecen. Arany János-u 10 sz
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Újdonságok.
Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a 

reí templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban prédikál Boév Károly s. lel­
kész. Kistemplomban il órakor Kon rád Zol­
tán s. lelkész, 11 órakor Panczél Jenő s. lel­
kész. Kossuth-utcai templomban Szele Gy. 
lelkész. Árpád-téri templomban Uray Sándor 
lelkész, d. u. Pánczél Jenő s. lelkész, lspotá- 
lyi templomban Kovács János vallástanitó 
lelkész. Városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár. Homokkerti imaház- 
hen Polgár Gyula s. lelkész.

Ma, vasárnap a róni. katli. templomban 
uz istentiszteletek a következő sorrendben 
tartatnak meg: Reggel hat órakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent, mise, 9 
órakor ünnepélyes szent mise, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent 
mise, fél ÍZ órakor csendes szent mise; d. u.
3 órakor ünnepélyes vecsemye, utána köz­
vetlenül a rózsa füzér-társulat havi ájtatos- 
sú?a szent beszéddel és litániával.

Az ágost. hitv. ev. templomban ma d. c.
10 órakor Somogyi Pál hittanhallgató fog 
prédikálni.

Eljegyzések. Az elmúlt, héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be az álla­
mi anyakönyvi hivatalban: Frank Mihály 
Békési Máriával, Linder Leó Szántó Mag­
dával, Teleki Sándor Seres Erzsébettel, 
Budai András Szecsei J uliánnával, Kar­
sai Mihály Barna J uliánnával, Nagy Imre 
Kormos Margittal, Faragó István Tóth 
Teréziával.

Theologusok majálisa. Folyó hó 4-én tar­
totta a ref. kollégium ifjúsága szokásos nyári 
mulatságát, a „Theologus majálist“. A Dobos 
pavilion nagyterme színig megtelt s a hely­
beli és távoli vidékekről jött közönség kozott 
megjelentek az egyházkerületi és városi elő­
kelőségek is. A mulatság nagyon jo hangu­
latban folyt le s a késő reggeli órákig tartott, 
semmi sem zavarta meg a fényes erkölcsi si­
kert. A rendezőség ezúton is köszönetét mond 
úgy a megjelenteknek, mint azoknak, kik 
felül fizetéseikkel a debreceni ref. egyházfenn 
tartó-alap és a Hittanszaki Önképző Társu­
lat céljait ez alkalommal is elősegítettek.

Oajzágó László dr. előléptetése. A király 
Gajzágó László dr. debreceni albirót, aki a 
konstantinápolyi konzuli főtörvényszéknél 
titkári minőségben szolgál, jelenlegi állású 
ban való meghagyása mellett a debreceni 
törvényszékhez bíróvá nevezte ki. Gajzágó 
László, akit sub auspicius regis avattak tu­
dorrá, kitüntetéssel tette le az ügyvédi vizs­
gát két év előtt, amikor albiróvá neveztek ki. 
Jelenleg "27 éves és igy ma ő Magyarország 
legifjabb törvényszéki bírója, aki fényes bí­
rói pálya áll. Gajzágó László dr. édes apja 
Gajzágó Béla dr. nagyváradi Ítélőtáblái el­
nök.

A polgári asztaltársaság közgyűlése. A
Gambrinushoz címzett vendéglőben székelő 
Polgári Asztaltársaság“, mely évente több 

száz szegény gyermeket ruház fel s igy e te­
rén egyik legkiterjedtebb jótékonyságu tár­
sasága Debrecennek, tegnap este 8 órákot 
rendkívüli közgyűlést tartott a tagok elénk 
részvétele mellett. A közgyűlés egyedüli tár­
gya a megüresedett tisztségek betöltésé voH, 
ami egyhangú lelkesedéssel meg is történt. 
Diszolnöké Trnka Gottliebet, az asztaltarsa- 
ság eddig is buzgó «leiünkét, elnökke dr. 
Révi Nándort, alelnökökké Zelinger Edét, 
Kuthi Zsigmondot és Dors Hugót, a felruházó
bizottság elnökévé Biczó Gyulát alelnökivé
Fönn Józsefet, tagjaiva Darvas Edét, Xas. 
Gyulát és Gyémánt Dezsőt, ellenorcvc Ko-

vács Józsefet és jegyzőjévé dr. Ungar Feren­
cet választották meg. A választmányt Gir- 
sitscli József, Grósz Károly és Moskovits Jó­
zseffel egészítették ki; nemkülönben elhatá­
rozták, hogy a jótékony célra történő utalvá­
nyozás ezután csak az elnök vagy az elnök­
ség egyik tagja, az ügyvezető és az ellenőr 
együttes aláírásával történhetik. A választás 
megejtése után dr. Révi Nándor megköszönte 
a maga s uj tiszttársai iránt megnyilatkozott 
bizalmat s utalva az asztaltársaság kettős 
céljára: a testvéries együttérzés ápolására és 
a legszebb emberi érzésnek, a jótékonyság­
nak gyakorlására, buzgó kozrennikodésere 
buzdította a tagokat, a maga részéről meg­
ígérte, hogy minden erejével azon lesz, hogy 
az asztaltársaság gyarapodjék s felvirágoz­
zék. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Magánvizsgálatok a kegyesrendi róm
kath. főgimnáziumban. A kegyesrendi ro­
mai kath. főgimnázium a magánvizsgála­
tokat június hó 9-én és 10-én tartja meg. 
Az igazgatóság.

Nyári mulatság. A katholikus népszövet 
ségnek a szepesi sóstón ma délután tartandó 
nyári mulatsága iránt nem csak városszerte, 
hanem a megye minden részében óriási az 
érdeklődés. Tetétlenről, Földesről, Hajdúszo­
boszlóról, Hajdudorogról stb. többen jelen­
tették be részvételüket. Az ország távolabbi 
részeiben is visszhangra talált a debreceni 
népszövetség meghívása. Kolozsvárról több 
család jelezte érkezését, Budapestről egész 
karaván indul útnak Debrecen felé. Sőt mi 
több, bármily hihetetlenül is hangzik, Páriá­
ból a népszövetség egy ott tartózkodó tagja 
már 10—12 nappal ezelőtt tudomásra adta a 
rendező bizottság vezetőjének, hogy egy Koli­
stán tinápolyba utazó nagyobb francia társa­
ság útba ejti Debrecent s a hagyományos ma 
gyár jókedv tanulmányozása végett kirán­
dul a sóstóra. Az előjelekből következtetve, 
a pótkocsikkal ellátott vonatok ezrével fog­
ják szállítani a vendégeket. A külföldi ven­
dégek ma délben érkeznek Debrecenbe. A 
védnöki kar 4 óra 24 perckor érkezik a sós­
tóra és ünnepélyes fogadtatásban részesül. 
Kedvezőtlen idő esetén a közönség befogadá­
sára kellő szánni sátorról történik gondosko­
dás. Asztalok, ülőhelyek, ételek, italok min­
denki részére. Belépti jegy a visszautazás 
költségeivel együtt személyenkint 1 korona 
20 fillér. Családjegy 3 személyre 3 korona

Torna vizsgálat az állami reáliskola 
ban. Az állami reáliskola a szokott időben 
_ a koronázási évfordulón — hétfőn dél­
után 5 órakor tartja versennyel egybekap­
csolt torna vizsgálatát, az intézet udvarán. 
E vizsgálaton a tanulók szüleit, általában 
az iskola barátait szívesen látja az igaz­
gatóság.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász­
jelentést: Mélységes fájdalomtól megtört szív 
vei tudatjuk, hogy a felejthetetlen legjobb 
nagynéni, nevelőanya és áldott emlékű jo 
rokon: polgár özv. Balázs Sándorné Szabó 
Juliánná életének S9-ik, bus özvegységének 
35.)k éviién, hosszas és súlyos szenvedés 
után folvó év iunius int G-án, reggeli i órakor 
csendesen elhuny u Megboldogult kedves ha­
lottunk földi végeit 1914. iunius hó 7-én, va­
sáruét) dóiul an 5 órakor fogjuk, a Csapó-utca 
0-, számú házunktól, a református egyház 
szertartása szerint, a Kossuth-utcai templom 
ban tartandó ima után a Kossuth-utcai temo- 
,ohm levő családi sírhelyen örök nyugalom­
ra helyezni. Végtisztességtételére rokonain­
kat,' barátainkat, jóismerőseinket és a n. é 
közönsége, bánatos szívvel meghívjuk. Deb- 
vectu, l„lí június hó 6-án. Aldus es bek. 
elvaga yoraiva! Gyászolják: Unoka húgai 
özv. Nagy Lajosné Fényes Erzsébet, gyerme­
kéi: Nagy Lajos gyermekeivel, Nagy Janói 
nejével és gyermekeivel, Nagy Sándor, Nag\ 
Erzsiké és Nagy László, özv. Szentpétery Gá 
borné Balázs Juliánná és gyermekei: Gáboi 
Sándor nejével és gyermekeivel és Ferenc

Unokaöccse!: Bogdány Zoltán nejével
és gyermekei: Ilonka és Zoltán.
Balázs István. Nevelt leányai: Bod­
nár Bcláric, Andresz Kálmánná és családja, 
Szabó A labert né és családja. Nevelt fia,: Ba­
lázs István és csaladja. És a kiterjedt rokon­
ság nevében is. A temetést Csurka Jánosné 
Kegyelet temetkezési intézete rendezi. Kos- 
suth-utcu 8.

Tornavizsgálat a kegyesrendi római 
kath. főgimnáziumban. Az eső miatt 
szombaton elmaradt tor na vizsgálatot a 
kegyesrendi róm. kath. iógimnázoum ma. 
junius hó 7-én, vasárnap d. u. 5 órakor 
tartja kedvező idő eseten; ha nem kedvez 
az idő, akkor hétfőt d. u. 5 órakor. Az 
igazgatóság.

Szabóipari továbbképző szaktanfolyam
megnyitása a helybeli m. kir. állami fémipa­
ri szakiskolán. Több oldalról megnyilatko­
zott óhajnak engedve, a szakiskola igazga­
tósága javaslatára a kereskedelemügyi m. 

kii. kormány engedélyt és megfelelő hitelt 
adott arra nézve, hogy városunk szabóiparo­
sai részére továbbképző tanfolyam sz.ervez- 
tessék. A tanfolyam a szabóipari szakrajz. 
textil technológia és e munkakörbe tartozó 
más ismeretek iesznek tárgyalva. A tanfo­
lyam folyó hó 8-án délután 4 órakor nyílik 
meg szakiskolánk (Széchenyi-ut) épületében, 
ha kellő számú jelentkezővel biztosit va lesz 
e látogatottság. Felhívom azért az érdeklő­
dőket, hogy a fent jelzett helyen és időbn je­
lentkezzenek. A tanfolyam teljesen -díjmen­
tes, sem bei válást, sem tandijat azon nem 
szedünk.

Zászlóavatás a Csapókertben. A Csa­
pókerti olvasókör aug. 2-án tartja 10 éves 
fennállása emlék- s zászlószentelési ünne­
pélyét. A vigalmi bizottság megkezdte a 
százas bizottság szervezését s megindí­
totta a zászlóalapra való gyűjtésit. Bár­
mily csekély adományt is szives-en s kö­
szönettel fogadunk. A nagy ünnepélyhez 
méltó lelkesedéssel fogtak a kor vezérei.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalban: Farkas István 5 napos, 
Bauer József né 33 éves, Éles Jozstif 24 éves 
Nagy Péter 16 éves, Miklós Mihály 38 éves, 
Bone Sándorné 36 éves, özv. Balazs Sándor­
né 88 éves, Mátyás László 12 éves, Dubloj 
Iván 11 napos, Jáhu Mária 11 hónapos, özv. 
Mieze Lászlómé 68 éves, Schneider Lujza ,j 
hónapos.

Fegyvert tartók figyelmébe. FelhivaUiak
mindazok, akik vadászatra használható lő­
fegyverek birtokában vannak, hogy fegyve­
reiket az 1914 -15. évre junius hó folyamán 
a városi adóhivatalnál ;Városháza I. ein. 30. 
sz. szoba), a hivatalos órák alatt a törvé­
nyes követelmények terhe mellett jelentsék 
be. Városi adóhivatal.

A József Szanatórium egyesület helybeli 
fiókjának kis választmánya f. hó 7-én, vasár­
nap il. e. 11 órakor dr. Baltazár Dezsőmé úrnő 
lakásán (Egyháztér 1?. sz., I. emelet) ülést 
tart. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalomtól lesújtott 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó gyermek, 
testvér, sógor, nagybácsi, umokaöes és áldott 
ennekü kedves rokon: ifjú Szigeti Sándor 
éleiének 25-ik évében, hosszas gyengélkedés 
1 tán folyó év junius hó 5-én, délelőtt 11 óra­
kor bekövetkezett csendes elhunytat. Isten- 
! en boldogult kedves halottunk földi részeit 
1014. év junius hó 7-én, vasárnap délután 3 
'maker fogjuk, a' Nyíl-utca 12-ik szaron há­
zunktól, a református egyház szertartása sze­
lni, az. Árpád-téri templomban tartandó ima 
-tán a Pétcrfla-utca temetőben örök ölök 
I vágatomra helyezni. Végtisztességtételére 
ok .mainkat, barátainkat, jó ismerőseteket 
- a nagyérdemű közönséget bánatos szívvel 
leghivjuk. Debrecen, 1914. junius hó 5-én. 

v beké angyala őrködjön kedvesünk hamvai

Valódi angol szövetekből leg­
elegánsabb úri 
ruhákat készít

Moskovits
úri szabó,

várost ni bér hás.
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felelt! Bánaos szülei: Szigeti Sándor és neje 
Gvöri Mária. Testvérei: Szigeti Mariska fér­
jezel Kórik Istvánnal és gyermekeivel. Mar­
git férjével Faragó Andorral és gyermekei­
vel. Szigeti Gyula ós Lajos. Nagynénje! es 
nagybátyja!: Dómján Lajos nejével Győri 
Katalinnal. Gulyás Károly nejével. Nagy La­
jos nejével. Kádár József nejével. Nagy Al­
bert nejével és gyermekeivel, özv. Szekeres 
Istvánná és a többi rokon nevében is. A te­
metést Csutka Jánosné Kegyelet temetkezési 
intézete, Kossuth-u. 8. sz„ rendezi.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a 
következők kötöttek házasságot: Riskó 
Antal Kardos Erzsébettel, Borsi Gyula 
Zilahi Máriával, Janyik Lajos Butkó Er­
zsébetiéi, Kasydzak Ferenc Darvas Erzsé­
bettel, Lillán Gábor Szilágyi Teréziával, 
Bácsi Sándor Kozák Juliannával, Bura 
Mamiéi Czcisler Reginával, Janovecki La­
jos Szabó Annával, Fodor András Szabó 
Máriával.

Szűcs Laczi kitűnő kabaréja ma, vasár­
nap tartja búcsú előadását az Angol Király­
im kertjében. Ez a művész gárda nagyon so­
káig! emlékében marad a debreceni közön­
ségnek, mert hiszen kedélyes perceket sze­
reztek annak a nagyszámú előkelő közön­
ségnek, mely a kabaré helyiségét minden 
este iizinv.iltig megtöltötte. Szőke Szakáll szel­
lemes szatirikus előadása, H. Váradi Elza bá­
josan előadott kupiéi. Fenyő Sándor és Ger­
gely >."usi tánczai, Szűcs Laci gyönyörű nó­
tái, Sít. Harnmth Ilona, a kedvelt szubrett és 
Hetényi Heidelberg Albert, a kitűnő zene­
szerző, aki az előadókat kisérte, hagynak 
maguk után maradandó emléket. Szűcs Laci 
igazgató ezúttal is kitett magáért. Szívesen 
is látjuk viszont bármikor Debrecenben.

Vihar villámcsapásokkal. Tegnap 
délután három óra tájban hirtelen nagy 
vihar kerekedett. Felhöszakadásszeru 
eső mosta az utcákat, az utcán járó em­
berek .alig tudtak menekülni. A házak 
kapuja pillanatra megteltek a vihar elől 
menekülő népekkel. Sürü menydörgés ki­
sérte a vihart. Több villámcsapás hallat­
szott. A nagyerdei parkba is beleütütt a 
villám. Egy nagy fát ezer és ezer darabbá 
tört össze. A vihar múltával százával men 
tek az emberek a szétdarabolt fa megte­
kintésére.

Talált tárgyak a rendőrségen. Találtatott 
1 drb. kertipad, 1 drb. tértivevény véghatáro­
zattal, 1 drb. karkötő, 1 drb. keresztelési jegy, 
1 drb. tejes bádog, 1 drb. fülönfüggő, 1 drb. 
ridikül pénzzel, 1 drb. női blúz, 1 drb karika­
gyűrű, pénztárca pénzzel, drb. marhalevél, 1 
drb. betéti könyv, 1 drb. gyermeköltöny, né­
hány drb. hirdetési reklámtábla, 1 drb fény­
képkeret, kulcsok, 1 drb. kendő és 2 csomag 
Cores növényzsir, igazolt tulajdonosa átve­
heti a főkapitányság közigazgatási ügyosztá­
lyánál, Szent. Anna-utca 9. szám alatt.

A debreceni színtársulat Veszprém­
ből már Komáromba ment és julius vé­
géig ott tart előadásokat. A veszprémi 
hucsuelőadásra zsúfolásig megtelt a szili 
kör és Batizfalvy Elza primadonnát, aki 
bájosságával, temperamentumos s mindé 
nekfelett finom játékával valósággal 
meghódította a közönséget, meleg ová­
ciókban részesítették. Komáromban szer­
dán és nagy érdeklődés mellett kezdette 
meg társulatunk működését.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk a felejthetetlen jó férj, drága 
jó apa, szerető gyermek, vő, sógor és áldott 
emlékű jó rokon: néhai ifj. Molnár Mihály­
nak, a Debveczeni Kölcsönös-Segélyző tiszt­
viselő) nek folyó hó C-án d. u. 3 órakor, éle­
tének 30-lk, boldog házasságának 8-ik évében 
történt csendes elhunytál. Kedves halottunk 
fc'di részei folyó hó 8-án délután 5 órakor 
fognak Vénkert, Libakert-u. 14-ik számú há­
zunktól, a Nagytemplomban tartandó rövid 
ltua után a Péterlia-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tetelre rokonainkat, barátainkat és jóisnic- 
rflselnknt szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 19H. junlus fi. Áldás és béke porai­
ra! Bánátim merült neje: uzv. ifi. Molnár M>-

hályné Czeglédy Margit és gyermekei: Man­
cika és Piriké. Bánatos édes apja: id. polgár 
Molnár Mihály. Anyósa: özv. Czeglédy József 
né Szentesi Zsuzsanna. Nagybátyja!: Polg. 
Molnár József nejével és gyermekei, Molnár 
Zsófia férjével és gyermekei, Harsányt Imre 
nejével és gyermekei. Sógora és sógornői: 
Czeglédy Mariska férjével és gyermekei, 
Czeglédy Gyula nejével, Czeglédy Józsof ne­
jével és gyermekei, özv. Polgár Imréoé és 
gyermekei, Czeglédy András, Czeglédy Irén- 
ke férjével és gyermekeivel. Számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Pelei 
Imre temetkezési intézete, Bádogos-utca 6., 
rendezi.

Analfabéták vizsgája. A csász. és kir. 7.
huszárezrednél rendezett analfabétatanfo­
lyam záró vizsgája csütörtökön, 11-én d. u. 4 
órakor fog megtartatni.

A hentes és mészáros ifjúság nyári mu­
latság». A debreceni hentes és mészáros ifjú­
ság junius 28-án, vasárnap a Dobos pavilion- 
ban nyári mulatságot rendez. A rendezőség 
ez alkalomból felkéri a hentes és mészáros 
ifjakat, hogy ma, vasárnap este nyolc órakor 
az Angol Királynő éttermében megjelenni 
szíveskedjenek.

A Vörös Kereszt Egyesület közgyűlése.
A Vörös Kereszt Egyesület helyi fiókja va­
sárnap délelőtt fél tizenkét órakor közgyű­
lést tart, amelyre ez utón is meghívja a tago­
kat az elnökség.

A zenekonzervatorium legújabb sikere.
Az orsz. magy. kir. zeneakadémián most feje­
ződtek be a szokásos vizsgálatok. A folyó 
tanévben három kitűnő tanítvány: Tliamás- 
sy Rózsika, Róth Ilonka és Batáry Berta, F. 
Halácsy Margit tanárnő növendékei vizsgáz­
tak meglepő szép eredménnyel. A szigorúsá­
gáért rettegett hírneves professzor, Szendy 
Árpád, az akadémia mester-iskola világhírű 
tanára külön is megdicsérte a vizsgázókat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
jó barátok es ismerősök, kik szeretett s ked­
ves kis leányunknak f. hó 4-én történt vég- 
tisztesség Lé mién megjelenni szívesek voltak 
s részvétükkel a rank mért csapás fájdalmait 
enyhítették, fogadjuk ez utón is hálás köszö- 
nelunket. Debrecen, 1914. junius 6. Nagy Já­
nos és neji

Meteor mozgóban ma, vasárnap a követ­
kező fényes műsor kerül bemutatása-a: Világ- 
események, aktuális. Csodalámpa, humoros. 
Hogy szerezte Maxi a feleségét, humoros. 
Egy csepp vér, dráma 1 felvonásban. A mil­
liomos suszter, kitűnő vígjáték 2 felvonás­
ban. A délamerikai háború, izgalmas csata­
kép 2 felvonásban. Csütörtökön fényes uj 
műsor.

A fővárosi sporteredmények a Gambri-
nusban este 7 órakor lesznek ezután láthatók 

~ Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, 
ösmerősök és jó barátok, kik szeretett férjem 
és édes apánk végtisztességtételén megjelen­
tek s mérhetetlen fájdalmunkat vigasztaló 
szavaikkal enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón hálás köszönetünket. Debrecen, 1914. 
junius hó 6-án. özv. Molnár Istvánné és gyér 
mekei.

Pénzkölcsönöket házra, földre előnyős 
feltételek mellett folyósittat a 17 év óta fenn­
álló Budapesti Takarékpénztárak Képviselő­
sége. Debrecen, Csapó-utca 12, keresztépület- 
hen.

Dr. Szankay Aba gyógyszerész újabban 
egy uj phenolpkatalein vegyületet állított elő, 
melynek bélmozgást fokozó, sőt megindító 
hatása az eddig ösmert hasondó gyógyszerek 
között szinte csodálatra méltó. Kitűnő hatá­
sáról több debreceni orvosnak tudomása van, 
kiknek alkalmuk volt több esetben bete­
geiknél alkalmazni azt. Ezen uj gyógyszer 
ritka jó hatásáról a vvieni egyetem tudomást 
szerezvén, felkérte a szer előállítóját, hogy 
azt kilikai kísérletekre bocsássa rendelke- 
zr«Lkie. A klinikai kísérletek most folynak 
és pedig dr. Ortner udvari tanácsos egye- 
lerni tanár, dr. Iloostett egyetemi tanár, dr. 
Weinberger egyetemi tanár klinikáin s a cs. 
k. Wilhelminen kórházban. Ezen vizsgálatok 
értékét mindenesetre emeli az, hogy a névé- 
zott egyetemi tanárok s kórháznak néha lett 
a szer felkínálva kísérletezésre, dee általuk 
kérve lett ily célra

Csakis a Gambrlnusban csapolnak pii- 
seni ősforrást és müncheni paulaner söröket. 
Malactokány zóna reggelire, este malacpe­
csenye a Gambrinusban.

Nyilvános nyugtázás. Felülfizettek az 
1914. junius 4-én tartott Theologus majáli­
son: Dicsőfi József 25 K, Uray Sándor, Már­
kus Sándor 20—29 K, Kovács József 15 k, 
dr. Baltazár Dezső, Domahidy Elemér, dr. 
Márk Endre, dr. Kun Béla, dr. Lencz Géza, 
dr. Tóth Lajos, dr. R. Kiss István 10—10 k' 
dr. Erdős József, Sass Béla, Csiky Lajos 8—8 
K, Kiss Fee ne, Szele György, Erdős Károly, 
özv. dr. Balogh Ferencné, dr. Balogh Béla, 
dr. Ferenczy Gyula, Mandel Ignác, Nánássy 
Dániel, Bagoly Bertalan 5—5 K, N. N. 4 K, 
Soltész Elemér, Stengel Károly, Győri Lajos, 
Oláh Károly 3—3 K, Végh József, Nagy Gyula 
Takács Zsigmond, Kemény János 2—2 K, 
özv. Zsíros Barnáné, Szilvássy Károlynú, X. 
N. 1—1 koronával. A rendezőség ez utón is k<i 
szönetet mond úgy a megjelenteknek, mint 
azoknak, kik felülfizetéseikkel a Debreceni 
ref. egyházfenntartó alap és a Hittanszaki 
önképző Társulat céljait ez alkalommal is 
elősegítették.

Kiss Béla teljes zenekarával ma, vasár­
nap este a Royal kávéházban hangverse­
nyez.

Uj sörgyár Kőbányán. Az utolsó évtized 
legnagyobb ipari alkotása a Fővárosi Sörfőzd 
r. t. Kőbányán, mely 10 millió alaptőkével 
alakult és elsőrendű, teljesen érett söreivel 
már julius hó első napjaiban forgalomba jön. 
Debrecen és vidéke részére a főraktárt Mar­
kus Jenő előnyösen ismert vendéglősnek si­
került megkapnia, ki Hatvan-utca 30. szám 
alatt (telefon 14.) már be is rendezte e célra a 
legmodernebb, teljesen uj, villamos üzemű 
palackfejtőbercndazóseit, pasteurisáló-gépeit. 
legújabb rendszerű amerikai hütőházait és 
jégvermeit. A n. ó. vásárlók és fogyasztóknak 
b. figyelmébe ajánljuk ezen uj vállalatot, a 
melynél minden garancia, meg van ahhoz, 
hogy a közönség tisztán és gondosan kezelt 
mindig friss fejtésü világos és barna palack- 
söröket élvezhessen. Az uj sörraktár megren­
deléseket és előjegyzéseket már is elfogad.

Kiss Béla zeneestélye ma a Gambrinus­
ban lesz.

Iparos tánciskola megkezdése e hó 9-én. 
Beiratkozások :Kedden, csütörtökön és szom­
baton. Lorántffy-utca 44. sz. Moskovszky 
András oki. tánctanitó.

Dr. Széli Kálmán VII. kerületi tiszti or­
vos lakását a VII-ik egészségügyi kerületbe, 
Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Rendelési 
idő: réggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Telephon­
szám: 9—61.

Vizsgái jutalomkőnyvek, uj példányok, 
20—50 százalék engedménnyel már 50 fillér­
től kepliató Harmathynál, Füvészkert 14.

Blattner Gyula épület és portálé üvege­
zés! vállalata Debrecen, Piac-utca 89. szám, 
Royal-szállodával szemben. A közeledő tava­
szi idény beálltával ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát mindennemű kész ablakokból, va­
lamint ó és uj épületek üvegezését pontosan 
és olcsó árak mellett elvéllalja.

Harth Gusztáv elismert elsőrendű fény­
képész ajánlja műtermét a t közönség figyel­
mébe. Minden létező rendű-rangú képek ké­
szülnek felülmúlhatatlan kivitelben. Műte­
rem Piac-utca 46.

Moly kár ellen kinél védekezhetnénk?
mint Végh Gyula szűcs elsőrangú modem és 
legnagyobb heraktározási vállalatnál Szent 
Anna-utca 3. Telefon 593.

ÚJÍTÁS A ROYALBAN !!!

ROYAL REGGELI i
Kávé, vagy tra 
vajjal és mézzel
ötven fillér,

Royal vilásreggeli sörrel és kenyér­
rel negyven fillér. i-t

Napi és havi abonom&k
jutányosán vál.a tatnak.
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Ruhorica-fBIdbe ásott csecsemő.
Kegyetlen anya.

pár nappal ezelőtt a méramarosme- 
gyei Vojnág községből beszállították a 
debreceni állami gyermekmenhelyre egy 
két hetes csecsemőt. Nagyon szánalmas 
állapotban volt a szegényke, a gyermek- 
menhelyen bár mindent elkövetettek, nem 
lehetett életben tartani, a gyermek teg­
napelőtt meghalt.

Csaknem egyidőben a halálesettel 
a máramarosszigeti ügyészség átiratban 
értesítette a gyermekmenhelyet, hogy mi 
történt megelőzőleg a gyermekkel. Az át­
irat szerint egy gyermek anyja, egy voj- 
nági leány, a csecsemőt kivitte a kukori­
ca földekre cs ott gödröt ásott, beletette 
a gyermeket és földet hányt rá. Kegyet­
len tettére azonban rájöttek és a gyerme­
ket megmentették, ki azonban a beszállí­
tás után néhány napra meghalt.

Darvas József, a gyermekmcnhely 
gondnoka értesítette az esetről a debrece­
ni rendőrséget, hogy intézkedjen a holt­
test felboncoltatása iránt és a további 
nyomozás megejtése végett, ami meg is 
történt.

Bz albán eseményeit.
Kitör a polgárháború.

Ostromállapot Darazsában.

Az albániai véres háborúk után a polgár- 
háború kitörése napok kérdése. Az albán 
nemzetet ugyanis a vallás két részre osztja. 
A többség mohamedán, a kisebbség római 
katholikus. A törzs szervezetben nem tudott 
kifejlődni a nemzeti együvétartozás érzése, 
ellenkezőleg a vallási érzés erősebb a nem­
zeti érzésnél.

Az uj ország, mely eddig is az örökös bel- 
viszályok színhelye volt, a forradalom előtt 
áll. A fejedelem hatalma mindössze Durazzó 
városára terjed ki, mert az egész ország aföl- 
kelők pártján áll és talán csak napok vagy 
órák kérdése, hogy a fejedelemnek menekül­
ni kell országából szeretett alattvalói elül.

Gyanús olaszok.
Durazzóból jelentik: Alessio városában 

szenzációs letartóztatás történt. Az olasz 
postahivatalban letartóztatták az albán csend 
örök Marechi olasz ezredest és Chinoco olasz 
tanárt, akiket azzal vádolnak, hogy fényjele­
ket váltottak a fölkelőkkel.

Reggel fél 9 órakor tettek jelentést a két 
letartóztatásról az olasz konzulnak, aki 
nyomban tiltakozott az ellen és táviratban 
értesítette kormányát, mely azonnal közbe­
lépett. Ennek meg Is lett a sikere, mert éjfél­
kor a két olasz állampolgárt szabadon bo- 
csújtották.

Ostromállapot Durazzoban.
Londonból jelentik, hogy Durazzó ban az 

ostromállapot kihirdetése után a fejedelem 
parancsára három üteg ágyút azonnal a vá­
rost környező halmokra irányítottak és lá­
zasan készülődnek a város védelmére. A Pil­
sen i Skoda-gyár egyik mérnöke állandóan 
tanítja az ágykezelésro a katonákat. A pol­
gár-háború kitörése már csak napok kérdése. 
Durazzó megerősítésén lazasan dolgoznak, 
de aligha fog tudni a fejedelem gyönge sere­
ge ellenállani a fölkelők általános támadásá­
nak.

Pelmentették a ruthén pór vádlottjait
Lemberg, június 6. Az esküdtszék 

ma mondott Ítéletet a ruthén hazaárulás! 
perben. Az esküdtek 6 óra hosszat tartott 
tanácskozás után a feltett 21 kérdés kö­
zül 20-ra nem-mol feleltek, mire a bíró­
ság az összes vádlottakat felmentette. Az 
államügyész semmiségi panaszt jelentett 
be és tekintettel arra, hogy a vádlottak 
szökésétől lehet tartani, az előzetes letar­
tóztatás fenntartását indítványozta, amit 
a bíróság el is rendelt.

Viviánl Kabinetalakltása meghiúsult.
paris, junius 6. Viviáni kabinctalukitási 

kísérlete meghiúsult. Viviáni ma értekezletet 
tartott kiszemelt minisztertársaival és elha­
tározták, hogy letesznek a kabinetalakitási 
kísérletről. Viviáni ina délután értesítette er­
ről a köztársasági elnököt.

Franciaország kormányválsága.
Paris, junius 6. Miután a Vivián-féle ka­

binetalakitási kísérlet teljesen meghiúsult, a 
köztársasági elnök alkalmasint Delcassét 
vagy Paul Deschauelt fogja megbízni a kabi- 
netalakitással.

Sport.
DTE DKASB. Óriási érdeklődés nyilvánul 

meg nemcsak egész városunkban, de az egesz ke­
rületben a mai döntő jelleegu bajnoki mérkőzés 
iránt. Debrecen két levgnngyobb egyesülete an 
ma szembe gymással, hogy hatalmas tusát 
az elsőségért. Egyforma erős mind a kettő; csak 
a szerencse segítheti egyiket vagy másikat a g> o- 
relémhez, mert a tudásuk annyira egyenlő, ogy 
reális körülmények között viadaluknak eredmé­
nyének döntetlennek kellene lenni. Bal milyen 

legyen is az eredmény, egy dolog bizonyos, az 
t. hogy mindkét tél "tcljccs tudását viszi «küz­
delembe. Megismétlődik ma a vadasz, a nyul es 
az agár históriája. A vadasz a NAC, amely biz­
tatja az agarat (DTE), hogy ingja el a uyulat 
(DK-XSE). A kutyának azonban ez nem sikerűit, 
mert a nyúl életért fut, de a kutya csak egy da­
li h kenyérért. A mérkőzés U. u. fel 6 ólakor kez­
dődik. Előtte 3 órai kezdettel athletikai ujonc- 
vvrseny az északmagyai országi atlétikai egyesü­
letek részvételével.

A keletmagyarországi kerület választmánya 
ma d. u. 3 órakor a Gambrinusban ulest tart. 
Tárgy. Mérkőzések igazolása. A varoskozi mer- 
kjzesek rendezése.

Táviratok.
Néppárt a radikálisok ellen.

Budapest, junius 6. A néppárt ma este 
értekezletet tartott, melyen elhatározták, 
hogy az esetre, ha az ellenzéki block beveszi 
az ujohnan alakuló radikális pártot, akkor a 
néppárt kilép az ellenzéki pártok szövetsé­
gének kötelékéből

Csarnok.
A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

A vetélytársak hideg meghajtással üdvö- 
özlték egymást s elváltak, hogy a másnapi 
borzasztó találkozásra előkészüljenek.

Somerton Ödön feltette magában, hogy 
élet-halál harcot fog a gyűlölt vctélytárssal 
vívni. Egyöknek meg kell halnia . . .

A két bajvívó segédei másnap értekezle­
tet ‘tartottak s megállapították a. közelebbi 
feltételeket.

Fegyvernek a pisztoly lett elfogadva s a 
lőtávolság tizenöt lépésben állapíttatott meg.

Harmadnap kora reggel három zárt ko­
csi robogott a hyde-park felé.

Egyikben Somerton, a másikban pedig 
Mordaunt ült segédeivel. A harmadikban két 
orvos volt elhelyezve.

A helyszínére érve az urak kiszálltak a
kicsiből. .

A segédek egyike szokás szerint még 
egyszer megkísérelte az ellenefcleket ki­

békíteni eegymással — természetesen siker
nélkül. ...

Azután kimérték a távolságot. Annak 
megtörténte után előszedték a kocsiból a 
pisztolyokat, megvizsgálták a gyilkos eszkö­
zöket s azokat rendben találván, a baj vi­
vőknek átadták.

Dicséretükre legyen mondva, minda- 
kettő teljesen nyugodtunk látszott. Nem Is 
volt csoda, mikor mindakettő oly csekély 
sulvt fektetett az életre.

A segédek félre vonultak s a bajvívók 
öt percig egymásra meredtek.

Ekkor az egyik segéd ünnepélye®, csengő 
hangon kezdé: „egy!“ — „kettői“ »há­
rom 1“ ...

Két puffanás s Mordaunt egy hangos 
nyögéssel a pázsitra rogyott.

Az orvosok legott mellette teremtek s ke­
resték a sebet.

A golyó balfelől a szerencsétlen ifjú mel­
lébe fúródott s a vállcsontban fészkelte meg 
magát.

Minthogy könnyen hozzáférhető volt le­
gott kimetszették a gyilkos ónt, a sebet be­
kötözték. s az ájult ifjút óvatosan kocsijába 
fektettek.

Somerton ódon pedig egyenesen a vas­
pályához ajtatott, hogy jó távol legycen már 
a fővárostól, mire a párbaj hire a rendőrségei 
mozgásba hozná.

Az igazi rokon.
London utcáin néhány hét óta ogy ide­

ge en hölgy vonta magára a közfigyelmet pá­
ratlan nagyságú ebével.

Nagy ebeket látni oly sport kedvelő or­
szágban, mint Anglia, nem nagy ritkaság, 
főleg a hölgyeek szereetik a nagy ebeiket.

Ámde három hét óta folyvást az utcán 
látni azt az ebet úrnőjével együtt, mégis 
csak feltűnt s az emberek akaratlanul is meg 
figyelni kezdték őt.

A hölgy mintegy harminc harmickét 
éves lehetett, magas termettel, finom szabású 
arccal, előkelő modorral, bus tekintettel, mi 
mély és tartós bánatot sejtetett.

Az eb valóságos példánya volt a hűség­
nek és ragaszkodásnak. Mindig úrnője mel­
lett haladt, minden pillanatban lesve annak 
tekintetet s kíméletlenül félrelökve minden­
kit, ki útjába került.

A többi ebek iránt éppen semmi figyel­
met sem tanúsított s nem osztott kar társai­
nak azon általános gyengéjéből, mit szagláló- 
dúsnak nevezünk.

Mindenütt vannak oly dologtalan embe­
rek, akik naphosszat az utcákon ögyelegnek 
a az itteni események megfigyelésében, vagy 
az apró titkok kiíürkészésben lelik legfőbb 
kedvüket.

Ezek figyelmét természetesen a nagy ku­
tyás hölgy sem kerülhette el, kit naponta az 
utcán láttak s ki kiválótag a közhelyeket és 
sétányokat szerette látogatni.

Ki lehet ő és mi célja van szakadatlan 
vándorlásának? E kérdések eldöntése mái 
is több utcai hős elméjét foglalkoztató.

Az idegen hölgy egy napon épp a re- 
genta-park tájékán járt kélt állaudóon kísé­
rőjével, az óriási ebbel.

Sajátságos szokása volt, hogy minden 
ifjú hölgyet, akit csak előltalált, jól megné­
zett s minden kocsit, melyet megpillantott 
jól szemügyre vett.

Éppen kocsirobogás hangzott fel s ő szo­
kásához híven legott felpillantott.

Az előtte elrobogó nyitott hintóbán egy 
öreg és egy ifjú hölgy ült.

Az utóbit csak egy pillanatra látta, dr 
ennyi is elég volt, hogy legott szoborrá me­
redjen.

(Folyt, köv.)

lfasbutor

Találón
ISO«, 

és sodrony agybetét késsiti

Neonjai)!) J.?Ä
Készítek a legkényesebb ízléit ! i kielégíti és 
lemegy szervibb vas bútort és sodrony ágybetétek 

itUndenneal jiyltáit elmulat. 9
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nietend». Vidékről ->r) 
hirdetések dija levélje. 
Oakbea Is beMIdhetd.

Ajánlat.
Szövetek,

grrnadin. kartonok, mé­
lyen leszúllitott árban 
Benvátvs Emilnél, FiV
tér.____ __ __________55

Reform fttzö 
3.C0 flllérlől, gumim 
hasfüző fi koronától. — 
Bonváls Emilnél, Főtér 

56

Villám
1911—1913. évi eljes év 
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.________

Pörkölt
és n\ őrs kávé különle­
gességek kaphatók H- 
Irgyházy Jánosnál. 83-1

Füszerkereskedés
berendezéssel olcsó 

házberrel, előnyösen 
atadó. Bővebbet Posgai 
C,yuláné, Ujfehérton.türU

Német
tanulót aki tanítóképző 
intézetbe jar, a n>nii 

szünidőben magx av 
(saladhoz menne ma­
gyar városba, vagy vi- 
di'kre. Teljes ellátásért, 
telúirveletet va Ilii Ina s 
német vagy egyéb ma­
gánórákat adna. i.inr. 
Friedrich András. Nagy 
szélién, ovang. szetni-
nárium. _____ ^1“

Utazó,
bor, pálinka, pezsgő 
szakmaija állást azon­
nal elfogad. Cim a ki­
tt I lóhivatalban.____ • woo

Egész
udvar kissebli lakással 
minis 1-re kiadó. Szap- 
panos-uc.a 37. 5043

Fehérnemű
varrást elvállalok ház­
hoz is megyek. Boldog- 
fal vas utca 16- sz. -j-

Pénzkölcsönökot
földbirtokokra és há­
zakra a legolcsóbb ka 
matra folyósít, a Föld­
birtokosok Törlesztési 

Banküzlcte, Csapó-utca 
29. 4003

Küiönbejárafu
csinosan l.ntoruzott szobi 
kiadó, udvari belső lakás 
1 lom b-uloa 1'. 119 1

Kiadó
uzletiielyiscg mosoda- 
ti ók. esetleg csipesz ré­
szére. Varga-u. 35. .il8(i

Csinosan
hulorozott szoba hölgy­
nek azonnal kiadó. X ig- 
kedvii Mihály-U ti- :il81

Kiadó
kel hóltlielyisvg u Zoli­
nál X'iir- es Nyomtató­
mra sarok lia/.han. 3178

Fürészpor
lüg\ mentes ki ősei lek 

elöHlliíáshoz jutányo­
sán bőszen zlie'tő ..Her­

kules',' tűzifa-telepen, 
Ferenez József-ut 10.

r.is?

Egy óra reklám.»!

Aki ingyen akar egy 
ólat, még hozzá elegáns 
preciós órát, urak vagy 
hölgyek részére, válasz­
tás szerint, Írjon azon­
nal az Uhrenhaus FR. 
SCHMIDT, Prag, Wíen- 
berpe 55t. 804

az állomástól 15 perc­
nyi reJ68 és fél kataszt- 
rális hold szántóföld, 
gazdasági épületekkel 

együtt

Eladó
Értekezhetni József k. 
herceg-utca 61. —
1914 októbe hó 1-töl

kiadó.
Ugyanott ekék és egy 
ló utánvaló gere lye 
is eladó. 1059

Villamos
csillárok és berendezé­
sek melyen leszállított 
áron Piac-u. 77. Telefon 
567.________________ í§5~

Földieper
friss szedésü, üde, za­
matos, befözni v aló is 
kapható Biró Pál kül­

gazdaságából. Szent- 
IInna-utea 38. 4989

Intelligens
magános nő kiadna ig­
en olcsón 1 utcai, 1 ud­
vari szobát, könyviéi, 
kamarát, olyan intelli­
gens családnak, aki­
nek háztartása van,— 
hogv fizetéséi- koszüil 
ellátná. Cím a kiadóhi­
vatalban.________ 4822

Saját
termésű sestakerti bor 
literenként tiO es 72 fil­
lér ö. Péntek Lösz Ió­
nénál. Kigyó-u. 43. 480,3

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti 
színét visszaállítja a 
nélkül, hogy festene. 

Ara 1 kor. 50 fillér fűi­
be k Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában. Deb­
recen. Tisza-palota. 68

Négy
szobás emeleti lakás 
teljesen modem, az,ón­
nal kiadó. Arany Ja- 

n os-utca 10. ______ 75
Amerikai

hajpetrol legbiztosabb 
szer hajhullás és fej­
korpa képződés ellen. 

Ara 1 kor. 50 fillér Ku- 
bek Sándor „Megváltó“ 
gyógyszertárában Deb­
recen, Tisza-paloa. 60

Tűzifa
legolcsóbban rendel­

hető „Herkules“ tűzifa 
telepen. Telefon 1050.

58
Bútorok

legolcsóbban kaphatók 
havi részletfizetésre is. 
Wvisz (ívnia asztalos és 
kárpitosnál Széeliényi-ii 
10. Mindenféle kárpitos 
munkát felvállal. 92

Kiadó
15-ro egész udvar (Na­
pokért elején, villamos 
megállómii, három la­
kos kamarával, két ser­
tésól havi 24 koronáért 
Cím a kiadóhivatalban. 

_________ bili,)
Kik

óhajtanak szabni ta­
nulni jutányos árért 
tanítok és helyes okta­
tást nyerhetnek. Veres- 
utca 3. szám. 5172

Mindennemű
paplanokat matrácokat, 
olcsó árban készít, ócs­
ka paplanokat újonnan 
meghúz 3 kor. darabját. 
Barkó Mártonná Ho­
mok utca 3 5142

Költöztetek
bútort csomagolok hely­
ben és vidékre.személy­
es jelenlétemben, felelő­
ség mellett, jutányos ár­
ért. Debreceni, Csillag 

0. Telefon 413. 5134
Kiadó

azonnal udvari két szo­
bás lakas. Szappanos-u.
íl.  5182

Bútor
töinörkcményía minden 
társadalmi osztály ré­
szére Jancsó testvérek 
bútor raktárában Szín­
ház udvarban. 5167

Sámsoni
köves ut. mellett 84 ka­
lászt nilis hold föld t. 
évi okt. hó 1-töl bérbe­
adó. esetleg azonnal el- 
adó. Eötvós-u, 53 5166

Négy
szobás utcai modern la­
kás tapétázva, minden 
kényelemmel, nyári sza- 
lettivel, elköltözés miatt 
azonnal kiadó. Péterfia 
utca 57. 5110

öt
szobás utcai emeleeti 
lakás legjobb beosztás­
sal minden kényelem­
mel a zonal kiadó, Hat­
van-utca 70. sz^____ ál l t

Remek
szép 1. emeleti garzon 
lakas utcai szoba, er­
kély Ível, előszoba a lép­
csőházitól bejárattal, 

azonnal kiadó. Ilatvan- 
ntea 70. szám._____ 5112

Pltsia-rozás,
guvelirozás, szépen, 
gyorsan, olcsón készül 
Farkas Beella. Miklós-u 
5.__________________5117

Rózsák
és gyümölcs fák nemesí­
tését elvállalja Nagy 
Sándor kertész. Teleki- 
utca 23.________5115

Kiadó
utcai modern két szobás 
lakások, egyik minden 
órán, másik augusztus­
ra Marót hi-utca 13. 5116

Három
szobás utcai lakosztály 
mellékhelyiségei azon­
nal kiadó. Bethlen-u. 31 

5147
Két

két szobás lakás, egyik 
utcai szorulatra olcsón 
kiadó. Mester-utca 39.

- 5!-50
Kiadó

kenyér üzlet, kemema- 
vei, forgalmas helyen. 
Virág-utca 10. 5128

Kiadnám
5 hónapos gyermekemet 
gondozásra. Homokkert 
Hid-utcq 2. 5120

Vagongyárnál
házhely 100 négyszögöl, 
Lélai-ut 22. pénz nélkül 
is olcsóért átvehető. — 
Széchenyi 26. ál25

Pliszórozás
legszebben, olcsón ké­
szíti Széchenyi 26. plusz-' 
rozó intézetben. ál24

Pincelakás
kiadó, feliéi- gerliee, pe­
kingi kacsa k. törpe tyú­
kok és tajásai eladó. 
Lilinkért 12. 5145

„Erzsébet"
kézimunka áruház Kos- 
sutli-ti. 13. elvállal min­
denféle hímzéseket inon 
tirozást, festést és fehér­
nemű varrást. 5157

24
hohl fold városhoz i km 
pénz nélkül, teherrel át­
vehető. Cim kiadóhiva­
talban. 5153

Modeern
három szobás utcai la­
kás augusztus 1-re ki­
adó. Péterfia 47.___ 5104

Kiadó
szép utcai lakás augusz
tus 1. F.otv us-utca 35. 
XTllany bevezetve, csen­
des udvar. 5101

Kiadó
kiilónhejáratu csinosan 
bútorozott, szoba, előszó 
bával, Bundi-utca 4.
___________________5105

Kerti
lakás télen-ny áron lak­
ható, gyermektelen csa­
ládnak kiadó. Telefon: 
026.  5106

Kanális
tisztitó kanalak 1 koro­
nától, villanykörték leg- 
olrsóban Nagy veskeres 
kcdónél, Csapó-utca 68. 
________ __________ 5075

Modern
utcai, udvari 2 szobás 
lukasok kiadók Péterfia 
45. 507(1

Razollal
borotvál Lusztig, Pásti 
utcán, hol borbély se­
géd szombat, vasárnap 
k i vételével kisegítésre 
felvétetik. 5067

Fehér
és farka ruhavarrását 
elfogadok, alakítást, ju­
tányos árért számitok. 
Rákóczi-utca 8. sz. 5077

Modern
utcai két szoba, előszoba 
fürdőszoba, mellékhelyi 
ségekkel, \ illany és víz­
vezetékkel minden órán 
kiadó. Árpád-tér, Sám- 
son-utca 8. 5080

Jó
nevelésit 14 éves leányo­
mat úri házhoz adnám, 
esetleg kis gyermek 

mellé. Cim a kiadóviva- 
talban. 5084

Nehéz
János szoba festő laká­
sai Pacsirta-utca 21 alá 
helyezte át_______  5085

Vízvezetéki
akna csapszekrények 

jutányos árban kapha- 
tók, Mester 5. _ 5090

Négy
szobás utcai lakas ki­
adó. 25 hektó bor eladó. 
Csokonai 13. 5092

Bolt
helyiség főtér mellett 
k I rakattal méltányos 
álon azonnal kiadó. 
Szent-Anna 6. 5097

Kiadó
hat szobás illeni lakás, 
Belli len-utca 20. szám 

alatt, minden órán. 309.,
Kirakat

rendezést olcsón vállal, 
há rmily en szakmából, 
próba díjmentes. Alle 
Gyula Török Bálint 17.

_ 5088
Előszobából

nyíló elegánson bútoro­
zott szoba kiadó. C.im a 
kiadóhivatalban. 5163

Egy
jó menetelő szatócs üz­
let térhez menés miatt 
sürgősen eladó. C.im a. 
kiadóhivatal ha n. 5108

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha", maagán jelenet. 
Irta Than Gyula. Kap 
ható lapunk kiadóhi­
vatalában 30 fillérért. 
„Parszthüség”. Nép­

színmű 3 felvonásban. 
Irta: Than Gyula, kap­
ható lapunk kiadóhi­
vatalában egy k róná­
ért.

Kereslet
Könyvelő,

kitiinő irnssnl, esti köny 
X elést keres. Cim:Veress 
Város-nyomda. 5094

Kárpitos
tanulók felvétetnek.— 
Varga bútorkereskedő­
nél, Piac-utca 44. 5122

Háromszáz
korona óvadékkal bi­
zalmi állást keresek. — 
Cím a kiadóhivatalban. 
____________5170

Munkás
leányok felvétetnek Bé­
kés Emil, Vörösmarthi- 
utca 1. szám. _5171

Szorgalmas
ügyes eladó kereskedel­
mi ügynököt keresünk. 
Csige Testvérek Irodája 
Kórház-utca 1. 5179

Házvezetőnői
állást keres özvegy nő. 
Cím a kiadóhivatalban.

5176
Egy

elárusító leány és egy 
kifutó fin felvétetik a 
Humanic cipó-üzletbe. 
_______ ____________5182

Tanuló
ruhafestö, vegytisztító 
iparhoz fizetéssel felvé­
tetik, Wacha, Simonffy 
utca 55 _ _ 5044

Irodai
takarítást vagy eh ez ha 
sonló munkát, melyet 
9—10 óráig elvégezhetne 
vállal állami alkalma­
zott felesége. Lorant ffy' 
utca 21. ____

Tanuló
füszerkereskedésbe fel­
vétetik. Mathé Imre, — 
Mester-utca 5. sz. 5091

Kézimunka
üzlet minden ágában 
jártas kisasszonyok, 

hímzők, rajzolók azon­
nal felvétetnek. Kézi­
munka üzlet Piac-u. 40.

5100
Használt

kávé porkolöt keresek 
megvételre, 5 kg.-tól 
to kg.-jg _____ h-16

Ügyvédi
vagy bármely irodai 
foglalkozást keres gyak­
orlott gépirónö. Máté 
Piroska. Teleki-utca 9.

'5103
Elválasztó

j üvegfalat, ajtóval kere­
sek megvételre. Piac-u. 
6-4. 1. mii___________5107

Tanulónak
fűszer üzletbe felvétetik 
jó családiiól való fiú 
teljes ellátással vagy fi­
zetéssel. Boruzs. Ra- 
kovszky 21 5070

Önállóan
dolgozó derék varró és 
gyakorlott kézi leányt 
fölvesz Fiilöp Mariska, 
Piac-utca 7. 5074

Egy
jó munkás borbély se­
géd azonnali belépésre 
állást keres. Cim a ki­
adóhivatalban, ____ 5078

Szoba
kvártélyosok felvétet­

nek. Csapó-u. 49. Már­
tinkéi bor liter 76. fill. 
Kapható. Csapó-u. 49.

b-11

5 szobás
szép, modern

• a « rs
novemberre, esetlet
augusz usra átadó". 

Értekezhetni
TI HANVI

fogorvosná1,
Piac-utca 64.
719

Ügyes
detalista segédet azon­
nali belépésre keres 
Deutsch fiiszerüzlete, — 
Hatvan-utca. 508£

Fiatal
munkás fiú felvétetik 
tiunyadi-u. 10. élesztő 
gyár.   508Í

Ovadékképes
munkavezető felvétiik 
Hunyadi-u. 10. élesztő' 
gyár-____________ __5087

Varró
leányok, ügyesek, gép- 
pelegyütt azonnal telve- 
tétnek. Kigyó-u. 49. 508!

Lakatos
műhelynek világos nagy 
helyiség 1 szoba, kony­
ha lakással kerestetik 
Cim a kiadóhivatalba-’ 
_____ 5151

Azonnali
átvételre kerestetik vi­
déken egy tizle helyiség 
vagy berendezett fűszer 
üzlet. Cim a kiadóhiva- 
la Ihn n 5079 I korona 50

Keresek
egy Amerikai Íróasztalt 
Révi, Ilatvan-u. 76. sz. 
____________ ______ 5141

Házmester
Szent.-Anna-utca 8. sz. 
háznál felvétetik. 51511

Egy
jo munkás norbély se-, 
géd állandó munkára 

azonnali belépésre ke­
restetik. Hajdúböször­
mény, Bocskai-utra. 

Dréher mellett. 533'l

Lakást
esetleg ellátással keies 
napali alkalmazott — 
tiszta családnál. Érte­
sítést „Szerény“ jeli­

gére kiadóba kérek. 
_______________ 3138

Junius
15-re egy gyermekte­
len házaspár házmes­

ternek kerestetik. Cim 
Török Bálint-utca 18.

5137

Varró
és tanuló leányok jó fi­
zetéssel felvétetnek — 
Ugyanott mindennemű 
paplanok olcsón készít­
tetnek, Debrcczenine, 

Csillag 9. Telefon 413. 
____ JH35
Aranyat,

ezüstöt, brilliáutot, za- 
logcédulát vesz Steiner 
Mihály Csapó-utca 27. 

_____________ 5133
Házvezetőnői

esetleg társalkodónál, 
vagy bármilyen más 
állást keres.h áztartás- 
ban perfekt, jól főző, 
németül beszélő, zené­
hez értő intelligens úri 
nő. S. B. Nagyerdő. — 
Városi-villa. 2. szám, 

földszint. >126
Bandi

naplója, kapható- n ki- 
adóhivatalban. Ara 2 

fillér.
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Eladás.
A város

közel éhen 4 hold elölő 
gyönyörű termés, jó 
karban levő 3 szobáé úri 
lak és mellék ópületck- 
kpl kévéé pénzzel meg­
vehető. Értekezhetni 
űr. Gévaynál, Telefon 
402,  5189

Műtrágya
szuper foszfát) hely 

szőke miatt ‘/a árban el­
álló Ferenci József-ut 

________ 5184
Egészen

„i karikahajós varró­
gép jutányos árban el­
adó. Garai-utca 34. sz. d ___________ 5190

Tégla
százankint házhoz szál­
lítva 3 korona. Vascsö­
vek nagy spalétás abla­
kok, keritcs-oszlopok el­
adók. Ferencz József-ut
10. ______________ 5188

Adómentes
újonnan épült ház 5 la­
kás es 2 üzlethelyiség­
gel elköltözés folytán 
sürgősen és rendkívül 
jutányosán eladó. 7.5 
százalék jövedelem. Vi­
dékről beköltözőknek 
előnyös alkalom. Cim a 
kiadóban. _______ 518u

Szlkvizgyár
teljes felszereléssel für- 
dö-vendcglősnek vagy 
kisebb városban igen al­
kalmas. Jutányos árban 
eladó. Cint a kiadóban. 

____________5185
Egy

darab ötsázz kilos es 
egy darab száz kilos 
mázsa és egy szép mat 
íróasztal eladó. Pacsiig 
in-utca 8. 5188

--------- , I „.4u-eli ,-||t|inni4At.nkn nutyca adónk letvdégosttéat, cask a válaszra szükség*» bélyeget I "1jvvj k.u _i.ilákitlt‘ TadaknsiHiantrriil a Urdetét asMnat a kiadóhiyataliai mindig közölni kell. | ^
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Apró bl?de»scl: dija elír« 
flieteodS. Vld< ttról apró 
birdtléaeb dljia lerélje- 
gjrekben la bit tóltíhttő.

Jutányos
áron eladók ócska cse­
rép, ajtók, ablakak. ut­
cai nagy kapu JózSef 
kir. herceg-utca 31.

________ 3174
Több

rendbeli ha ásnál t bú­
tor üstház eladó József 
Kir. herceg-utca 6. az., 
etneleten.___ 5173

Boibély-özlet
forgalmas helyen csa­

ló di körülmények miatt 
eladó. Komoly vevők 
„Debrecen“ jeligére, Pos 
tresztaiite. fóposta. 31:23

Fűszer
üzlet, villanyos megálló 
nál olcsóért, más válla­
lat miatt eladó. Cím — 
ITndhőzl-ut. 15. 5114

Eladó
motor kutszivattyu es 
ezer literes acél víztar­
tály. Nyomtató-utca 7.

_______51 ?7
Tégla eladás

kitűnő épülőti tégla és 
sima tető cserép igen 
olcsóért kapható. Nyú­
lási téglagyárban. Tég­
lavető egy pár asztal 
felfogadta tik. Szabó Jó­
zsef. 5155

Így
használt zongora 100 

koronáért eladó. Hatvan 
utca 1. Házmesternél.

5144
Eladó

Egy gyalu pad. Boldóg- 
kert, Lszó-utca, I. járás 
31. szám 5141

Beernáthegyi
kutya és lábon álló tü­
kör eladó. Nyomtató-u. 
11. ______ 5156

Kerékpár
2 üléses (tandem) jó 

karban olcsón eladó. 
József kir. herceg-utca 
61. 5158

Eladó
tanya birtok a Macson, 
53 hold tanya föld eladó 
I. rendű szántó. Érte­
kezhetni lehet Bethlen 
utca 54. PISI

Eladó
az Elepen a kadarcsnál 
48 hold föld. A hegye­
sen 57 hold. 10 Urb. I 
és fél éves süldő. 4000 
ezeer kéve nád. Jókai 
utca 19. 5168

Eladó
alighasznált schöber 

ágy, fürdőkád, Íróasz­
tal, ebédlő kredenc ée 
mindenféle jó állapot­
ban levő bútorok. Ti- 
bayné, Kossuth-u. 41.

516-4
A

legforgalmasabb bejen 
egy jo menet el ü kitö­
rés, kávé-mérés azonnal 
eladó. Cim n kiadóim 
vátalban 5175

Eladó
három darab üvegezett 
szekrény, cukorka áru­
sításhoz, fehérre zömén 
cozva. Piac-u. 89. szám 
alatt.______________ 5142

Betegség
miatt eladó uj Móric- 
telep, Dobó-utca 1. szá 
mu ház, gyümölcsös 
kert, rendezett udvar, 

jutányos árért megkap­
ható. Értekezhetni le­

het Csillag-utca 63. sz.
___________________ 5140

, Eladó
szép ház, kevés pénzzel 
megvehető. Homokkert­
ben Szabó Kálmán-utca 
7. állomás közelében. 
___________________ 5131

Eladó
vagy kiadó Monostor- 
púi yi soropónál 2 kis 
ház, Kőlcsönsegélyző- 

ben, főpénztárosnál. 
__________________ 5130

Egy
üzemben levő cser es 
favágóval ellátott ben­
zin motor eladó. Kazinei 
utcaJ7. szám.______5136

Vendéglő
forgalmas helyen eladó
vagy augusztusra kia­
dó. Értekezhetni Liba , 
kéért 12._________ 5140 |

Eladó
zongora, gramafort, — 

kocsi, kocsiszín, több­
féle bútor. Magos-u. 7.

5049

Fiatal
vizsla, gyönyörű pél­
dány olcsón eladó. Cím 
a kiadóhivatalban. 5036

Homok-utca
6. szám alatt betegség 
végett 6 drb. fiatal jó 
fajta fejőstehén eladó.

5038
Eladó

olcsón sarok ház jómc- 
rietelü fűszer üzlettle. 

Cim a kiadóhivatalban.
5098

~Eladó
egy jó karban levő ke­
rékpár. Apafl-utca 36. 
szám. ________5113

Eladó
Czeglód-utcbn 4. számú 
ház, kedvező feltételek­
kel olcsón, esetleg föld, 
vagy szőlő birtokkal el- 
cserélt.etik._______  5099

Ebédlő
szekrény (kredenc) poli­
túros, fehér márvány 
lappal helyszűke miatt 
nagyon olcsón éladó. 
Piac-utca 71., II. em. — 
Lengyel. _______ 5102

Asztalkonyha
nagy francia konyha jó

Egy
alig használt kerékpár 
eladó. Diószegi-ut 4. sz. 
_________________  5083

Uf
ebédlő, háló bútorok el­

költözés miatt olcsón 
eladó. Czegléd-utca 14.

5003
Víztartály

ezer literes, használt
bútorok eladók. Ka- 

xinczy-utrn 2.______ 5093
Vasgerendák

legjobb méretekben, 
góztéglagyári csertégla, 
többféle ablakok, ajtók, 
spaleticl, redőnnyel, —* 

dezskák, faanyagok, 
lépcsők, fürdőkályha, 

fürdőkád, mosdók, ele­
sett csészék, stb. olcsón 
eladók. EötvöS-Utca 1. 
szám,______________ 5108

Nagy
forgalmú élelmiszer és 
csemege üzlet modem 
portáléval, teljees be­
rendezéssel és felszere­
léssel együtt elköltözés 
miatt azonnal eladó, 
vagy kiadó. Cim a kiadó 
hivatalban. _______ 5109

Eladótlrt^v liamaa iwuj uu jo ütauu
karban, három karika | g—0 méteres 20 darab 
val, két. sütővel, vlzme- | száraz akácfa, Boér-te- 
legitővel olcsón eladó.
Füvészkert-utca 14. 50/0

Egy
gr ama! fon asztal olcsón 
eladó. Erzsébet-utca 17. 
___________________ 5072

Füszerüzlet
forgalmas helyen, ke­

vés pénzzel Sürgősen 
eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 5118

Olcsón
eladó jó vaskonyha, — 
dobkályha, kés, villa, 
vágó deszka, lada, Pa­
csirta-utca 0._____5033

Varrógép
olcsón eladó. Megtekint­
hető délutánonként. -• 
Teleky-n. 15._______5068

1000
rizling, martinkai

lep, Sámsoni-ut, Kiss 
László kovács mester. 
___________________ 5121

Eladó
a homokkertben szép uj 
ház minden elfogadható 
árért. Jó menetelő ven­
déglő van rajta. Érte­
kezhetni lehet vasárnap 
délután a helyszínen —* 
Bujdosó-utca 4-a. szám 
alatt.  5120 (

Egy I
vaskonyha eladó, meg- I 
tekinthető délelőtt. Kos- 
sutli 55.___________ 5119

Eladó
tükrös mosdó márvány- 
nyal és asztal. Vígkedvű 
Mihály-utca 18. 5169

Keveset
használt, tavaszi kosz- 

bor" eladó. Sallai János, I tűm. fehér ruha^ bln- 
IL-Sámson. 5081 zok eladó. Piac-u. i. 5015

liter

Csinos
asztali és tornyos kony­
ha eladó. Bercsényi-u. 

48. 5150
Eladó

egy használt fürdő­
szoba berendezés, Konc 
Arany János 10. 5152

Eladó
egy nagy angol, jó kar­
ban lévő bőrdivány és 
egy alig használt mo­
dern mosdó, világos fá­
ból, márvány lappal, 
tükörrel, Széchenyi-ti. 
15. sz., emelet.____ 5031

Száz
hektófaj bor ujlótai el­
adó. Értekezhetni lehet 
Tóth Lajos Nagyiéta 
601szám. 1—15

Három
nyilas szőlő pajtával, 

közel avároshoz, vasúti 
állomás melletti jutá­

nyos árban eladó. Meg­
tekintés levélben jele­
zendő. Cim a kiadóhiva 
tálban megtudható, bli

Kési ni mi és isii Roll!
áll mdó raktár, minden uj munkák 
rryor-=an, pnnngban jutányosán ké­
zilettnek, kiv naira el és h \zi szól- 

rit m és hiielesitem. 1058
a na rv érdé mii közönség szives 

pártfog isát kérve tisztelettel :

Asztalos István
kád írmester. Boldogfalva-utoa 3. 

Telefon 757 Te'efon 757

Házamat!
Debrecen főterén, kere-kedelnr 
sócpon on, a város legtorualma- 
sibb hol vén 590 négyszögöl terü­
letű telek, nagv utc ti fronttal, 3 
üz'ethelyiséggel, 4 nagyobb rend­
beli lakosztállyal, kevés pénzzel, 
könnyű letöiesztessel jutányosán

szabadkézből eladom
866 Cim a kiadóhivatalban.

Háborút üzentek
az összes író tollaknak !

Szenzációs „amerikai“ taMIminy.
M. „one dip pemM Joli 
egyszeri bemártással 60u szót ir! 
A toll újfajta acélból készül s hóna­

pokig eltart.
Irodák, iskolák, bármiféle hivatal részére 
nélkülözhetetlen. — Nem i élt többé drága 

öntöltó tol'a'-at használni.
Mr ára SSO Alléi*. TKJ
■123 Bgyedellrueitó:

Schwartz Dániel cég
DEBRECEN, PIAC-UTCA 29.

;«==—=e

Szabadalmazott

jégszekrények

5ESZTIMA LAJOS
vasüzletében.

Értesítés /
Átvettem a Grosz Jenőné

NőidiVatárúbázát
Kissuth-utca 4. sz. alatt

(p nzügyigazgatósígl épületben) és azt

kedden reggel megnyitom.
Felhívom a m. t. vásárló közönséget, hogy e
lit ban megjelenő erre vonatkozó értesíté­
sem szíveskedjen figyelemmel kísérni, a 
kirakatot megtekinteni. Tisztelettel

jav£x*«!»lm Vilmos
főüzlet Csapó-v, és Dé.enfeld-tér sarkán.

A legszebb és legforgalmasabb helyen,
az egyházi bérpalotával szemben

jutányos áron kiadő,
Piac- és Hatvan-u, sarkán,
a Komlóssy-féle fűszer, a Kaiser-féle 

bútor- és rövidáru

üzlethelyisé g,
a házban több rendbeli modern lakás. 
Értekezhetni az udvarban földszint jobra.



10 DEBRECZENI UJSAr 1914. JUNIUS 7.

im

At

4',

I f

.

em

Értesítés!
Vau szerencsém a n. é. közönség tu­

domására hozni, hogy a fémárugyártól 
megváltam ós rézöntőnek* és észté rgalyo- 
zási műhelyt létesítettem, hol minden­
nemű gőz-, gáz- és vizszerelvényeket ké­
szítek és állandó raktárt tartok. Javitáso 
kát teljes felelősséggel, pontosan és jutá­
nyosán eszközölök. Kiváló tisztelettel

JadlciSz S. San)ú,
a DebrectOi fénjárúgyár 
R. T. volt levezetője

Darabos-utca 37.

A ki kitűnő hegyi
zamatos és erős bort

akar venni, kaphat 1007

Urag Bertalannál
Baross-u. 15. sz. alatt.

Egy liter 80 fillér.

Értesítés.
Négy és fél éve fennálló cukrász- 

üzletemet
ti, k. Egyház-tér 5. a. alá helyeztem ál.

a ref. kollégiummal szemben. 
Lakodalmakra s bármely alkalmakra 

megrendelést elsőrendű anyagok fel­
dolgozásával. Kittinő reggeli és uzsonna 
kávé, chocoládó, fagylalt, jegeskávé. 
Továbbá kérem a n. é. k. b. pártfogását.

Tisztelettel

Kovács János
cukrász.

Kis leánykáknak

Madeira ruhák
készültek.

Kis fiuknak 
vászon kalapok

Bolté Kornélnál
Püspöki-palota.

Kiadd üzlethelyiség,
A Takarék és Hitelintézet Főtér­
éi Csapó-utcai sarokházában

egy főtérre nyíló üzlethelyiség

kiadó.
Értekezhetni:

a Takarék és Hitelintézetnél.

TA D I* C Ä-gyógyfürdő
A ÄS V M *1 Vasmegy ben.

(A MAGYAR FRANZENSBAD. > 
Specialis női es szlvgyógyfördők. 

Hidegvisgyogyintéset. Világhírű vaslapja a fran- 
zensbadival egyenértékű, sőt a marienbadit is jó­
val felülmúlja és hazánkbm a legjobb. Terméssé- 
tes sénsavi* fürdők. Gfaubersós vasas es llthlon 
tartalmi! alkallkus sós fórrá.ek. Radtam-lnhalato- 
rium. Páratlan gyógyhatású: vérszegénység, csuz, 
hagy sí vas diathezls, idegbajok, a vese, hójag, 
emésztést és légzőszervek hnruto? bánta mit ellen. 
Fürdöorvosok : dr. Barth a Kornél, v. tanársegéd 
és dr. Gittek Gyula. Évad május 24-tól szeptember 
15-1 g, esetleg végleg. Vasút-, pósta-, távírda- és 
telefon-állomás. Közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
„Tarcsfürdö* felirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek. 
Kívánatra prospektus.737Vigyázz ! Vigyázz!
Kékre festett kirakat!
Mielőtt bevásárolni szándékozik keresse lel 
üzletemet, mert ott a legjobb nyári divat kel­
méket a leg jutányosabb árban beszerezheti 

mindenki.
1 mtr. legújabb gyűrött kelme, minden 

színben 56 üli.
1 mtr. kiváló minőségű dóién, nem 

hibás 34 üli.
1 mtr. cérna batiszt 4—5—6 mtrs., mara­

dékokban 34 üli.
1 mtr. sejein, minden színben 90 üli.
1 mtr. madapolán, mosott sí ffon 43 üli.
1 mtr. mintás crepon újdonság 80 üli.
Női fehérnemüek, zsebkendők, mider védők, 
harisnyák, torna tricok minden nagyságban, 

szalagok, csipkéy.
1 mtr. igen jő spárga szőnyeg 
1 drb. fekete gloth alsó, lüszter is 
1 drb. csipke gallér, legújabb divat 
1 mtr. maderia, dús hímzéssel 
J nitr. grenadin, szolid oj minták 
1 mtr. francia gyapjú delén 
Peepita kelemék, himzetet pettyees moll 70 
Ullértöl. Kostüm, Blúz és ajkelmékben meg­
lepő újdonságok. Hencser takarók, ágy és 
asztal térítők, storok, csipke függönyök 

mind, mind jutányos árban.

I íflolndr Lukács
vezetése mellett.

Kossuth- és Batthiányt-utca sarok, színházzal 
szembe.

Id. Molnár Lukács.

Konyári Sóstó Fürdő!
Nyitva szeptember 15-ig.

Kellemes kiránduló hely.
200 éves gyógyhelye a 
köszvény, reoma, csuz, izü­
leti és női bajoknak.

Vasnti állomás, posta és telephon, 
Kitűnő konyha! 
Állandó zenekar!
Olcsó árak!

Gyógy-és zene-dij nincs.
36 szoba. Sétányok stb.

44 ült. 
1.90 üli. 

90 üli. 
76 üli. 

1.10 üli. 
96 üli.

őpatak

Or. Weszelszky Gyula egyet. m. tan. ur
bisonyitványa. szerint 

Nagymennyiségű rádiumot tartalmasé víz. Termé­
szetes szénsavas (nenhelm) fürdik. Kiválóan jó 
eredménnyel használható a gyomor, vese, hólyag 
és méh hurntos bintalmalaál, máj-és lép tájéknál, 
valamint bármely az Idegesség alapján tejlödi be­
tegségeknél. A nagyhírű elápataü gyógyvízik or­
vosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógveszközök- 
kel (meleg- és hidegfürdők vizgyógvfntézeti keze­
lés, massage, svédtorna, diätikus étrend) rendkí­
vül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: 
májas 15-151 szeptember 15-ig. Vasúti állomás: 
Földvár és Seosiszentgyörgy, honnan állandó olcsó 
kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és vá­
lasztékos. Az elő- és utóidényben (május 15-tól 
junius 15-ig és aug. 30-tól szept. 15-ig) a gyógy- 
és zenedijnak fele fizete idő, lakások 50°'„-a! és 
ellátás is sokkal o csóbb. Az előpitaki ásványvíz, 
mely a szénsavdus, é'vényes vasas vizek között 
első helvet foglal el, mint eyógyeszköz, háznál is 
használható és üdíti, kellemes Pál tisztán vagy 
borral vegyitvn, nagy kedveltségnek örvend. Itthon 
és a külföldön évenkint eg* millió palacknál több 
kerül forgalomba. Szétkü’dési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb keres­
kedésben. Prospektus-, kívánatra Ingyen Üld az 

fg-zgatéság. 863

Osztrák-magyar bank.
Az 1914. évi junius 4-én megtartott kisorsolásáná) 

kisorsoltatott:
4 %-os, 50 éves, forintról szóló záloglevelekben 

1,339.000 K és
4 °/o*os, 50 éves koronáról szóló záloglevelekben

69A.OOO K.
Az 1914. évi junius 4-én kisorsolt záloglevelek 1914. évi 

Október 1-től fogva úgy a jelzáloghitel pénztárnál Becsben, vala­
mint valamennvi bankintézetnél ki lógnak lizettetni,

A f. é. junius 4-én kisorsolt és a korábbi kisorsolásokból 
még fel nem vett 4%-os záloglevelek számjegyzéke a nevezett 
pénztárnál ós valamennyi bankintézetnél kívánatra ingyen 
kiazolgáltatik.

A kisorsolt záloglevelek kamatoztatása az illető kisor­
solás után legközelebb következő szel vény batáridővel meg­
szűnik, tehát a f. é. junius 4-én kisorsolt zálogleveket ille­
tőleg 1914. évi október 1-én.

Béos, 1914. évi junius 4-én.

OSZTRÁK-MAGVAK BANK.

W o 1 f r um
ffitanácBOS.

Gruber
alkormányzó.

Se hmid
razértitkár.
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64 Co. hfifokívsl él rádióik ti vitásával 
rheumát, lsohlást, lzzadmányokit, osenttlréseket

Aiketikee thermájáral hurutokat, gyomor-, 
énkor- és veaebajokat

------------------------------------ -- j
Jódtartalmú íorrátával gyermelik etegs/i geket, >; 

alkati bajokat és érelme»csődéit <

Ilii-, ia-di- és iszapVcrék, diétás Ictinylia, 
fűrdakkal Bgyasitett penziói endszar.

Prospektust ingyen küld Lipik hév- és iszapfürdő Igazgatósága.

*-raatu«as*«i jsiisbiiiiiii

i Magyar szab. patkógyár r.t.
I vízvezetési és csatornázási osztálya

I Debrecen, Hid-u, 4, sz.
Telefon 10-60.

Vízvezetéki és egészségügyi 
berendezéseket legjobb kivitelben 
és kedvező teltételek mellett ké­
szítünk. 1038

Műszaki felvilágosításokat és 
I költségvetéseket díjtalanul adunk.

patkógyár r. t. társaság

sörcsarnok és étterem
Debrecen, Piac-a. 28,,

a városi bérpalotában.
A mai kor igényeinek a legdíszesebben mo­
dern, világvárosi berendezéssel. Utcai pálmá­
kért a passageban. Páholy rendszer. Nagy 
gonddal kezelt konyha. Zóna rendszerint 
villásreggeli különlegességek. Speciális dél­

utáni uzsonnák. Meleg konyha éjiéiig.
jtavi étkezések a legmérsékeltebb áron. 
Kitűnő kőbányai sörök.
Pilsen! ősforrás (öigiÉ).
Müncheni Paulauer sör.
American bor rendszerű italkimérés. Külön­
leges likőrök poharanként! kimérése. Sajat 
szőllőtelepemen termelt borok kimérése. To­
kaji szellőmön termelt boraim kimérése. 
Előzékeny kiszolgálásról gondoskodom és 
kérem a nagyérdemű közönséget, hogy eddigi 
kegyes pártfogásukat ezen uj vállalatomnál 

is fenntartani szíveskedjenek.

ÜUárüus &enő
vendéglős.

Laczka László
P-ősoeépléBi vállalata, gépjavító mii­

helye

Debrcczcti, 11,
Előnyös fizetési feltételei

Készít és állandóan raktáron tart
tökéletes egyetemes acél eké­
ket, répa ésszeoskavágókat 
tengeri morzsolókat jótállás 

r mellett. Elvállal mindennemű
gazdasági gépek egyes és ket­
tős ekék szakszerű javítás <t, | 

5 7garnltur gépreoséplóst vállai. |

értesítés vizsgák előttit!
Általánosan elismert legolcsóbb be­

vásárlási forrás.
Teljesen újonnan felszerelt raktár.
Mindenféle női és férfi fchérnemüek 

1 korona 96 fillér; glotli és moll diszköté- 
nyek 1 korona 96 fillér; gyermek patent 
harisnyák 20 fillértől feljebb; legújabb 
mintájú grenadinek, delinek, gyűrött kel­
mék, ruhavásznak 1 koronától feljebb.

Doszpoly János utóda ü.v. Németby Gyula 
Főtér, Tlsza-palota.

Eladó H.-Hadházon
egy modern uj ház,
4 utcára szól

35 év óta fennálló
fűszer- és vegyeskereskedés, 

korlátlan italmérés, tra­
fik és pálinka méréssel

GRÜNBAUm,
1320 h. sz.

H.all smetlaataer:«

Vadászat.
Hajduszovát község vadászati joga 

4934 hold területen a f. évi junius 28-án 
d. e. 10 órakor a községházánál nyilvános 
Szóbeli árverésen 6 és fél évre haszonbér­
be adatik. Bánatpénz 100 korona.

Hajduszovát, 1914 junius 5.
Elöljáróság.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású hií»zi. 3zer a

PALM A
Próbaüveg 40 fill ér. 

Kapható s
Dr. Szelényi Árpád

gyógT»zeréeinél
OKBRE1C9IÜM,

riacutea 30,, 73

Kiadó villa.
Hajduhadházon, az u. n. V«ínkert szel­

lőben a vasúti állomás közvetlen szom­
szédságában fekvő — volt Fazekas-féle 
villa, mely áll 3 szoba, elöszcilba, fürdő­
szoba, konyha, kamara, cseléd!szoba, pin­
ce és mellékhelyiségekből, nyaralás céljára 
kiadó.

Értekezhetni: Dr Bakó Gábor ügyvéd 
irodájában, Hajdukadház.

kénes borviz, üdítő egészséges ital 
friss töltésben most érkezett

füszernagykereskedése és 
ásványvizek főraktára.

Debreceni Mezőgazdasági
Gépgyár R, T,

„HAZAI DíxlLL“ párossoru. „HOR­
TOBÁGY DRILL“ páratlansoru, 
vetőgépek, „NAPOLEON DRILL“, 
kombinált mütrágyaszóró vetőgé­
pek. Ekék, boronák, répa és szecska­
vágók. Kukorica ültetőgépek.

Ideál kapáló ekék.
És egyéb gazdasági gépek. Árjegy­
zék, leírások ingyen és bérmentve.

Elvállaljuk s
cséplőgarx)iturák, gőzgépek, benzinmotorok és mindennemű gépek 
javítását. Szállítunk facon-vasablakokat és mindennemű épületlakatos 

munkát, mezei vasúti kecsikat, vas-targoncákat stb.

Árajánlattal szívesen szolgálunk.



Aki a Kathrelner-féle Kneipp malátakivét még nem
ismeri, vegyen most rSaSiSn egy csomaggal és pró- 
bállá meg.

lsen már 23 év óla általánosan kedvelt és 
a legjobbnak elismert ital előállítására új 
nagy gyár éptilt. A legmodernebb gépek és 
műszaki berendezések segítségével a .valódi 
Kathreiner* előállítására szolgáló híres 
Kathrelner-féle eljárás még tökéletesbedett.

A Kathreiner mindig a legjobb ital volt, most azon­
ban a babkávéhoz teljesen hasonló izénél fogva 
önmagát is felülmúlja.

Fűszeres, kiadós, tápláló s emellett egész* 
0 séges és olcsót ez a valódi Kathreiner.

•ifi k: i4A/fl'ír;

Üpr

KÍfat-K,
IPPE

'Mi-. f er -<#

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság11 nyomdájában.) Tulajdonos: THAN GYULA.
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Van szerencsém a vevő közön­
ség szives tudomására juttatni, hogy 
a jó hírnévnek örvendő

cipész üzletemet
megnagyobbítottam és dúsan felsze­
reltem saját készítményt! férfi női és 
gyerme k cipőkkel. Dacára annak, hogy 
készitm ényem legjobb anyagból van 
összeá! litva az árak mégis olcsóbbak, 
mint bcirhol, hogy erről a vevő kö­
zönség meggyőződjön, tegyen egy 
próbavásárlást.
1057 Becses pártfogását kéri

Girlazmann Gyula
Orthopäd és mü-oipész.

Oebrecs w, Piac-utca, városháza épület

mellett kaphatók
Mi

Tisza-paloia, Dégenfeld-tér.
Vizsgái ruhákra, simá és mintás grena- 
dinok, ruha vásznak, kreponok, zeffirek, 
szövetek és több újonnan bevezetett 
cikkek. Női, férfi és gyermekharisnyák 
nagy választékban. Külön mos osztály.

Csapó-utca 67. szám.

Eladó : Vámospércs, Nagy-u. 47. sz- 
ház, forgalmas szódavizgyárral, lakosztállyal, 
és mindenféle hel iségekkel.

A villamos megálóhoz 2 percnyire, Ven­
dég-utca 50 sz. ház 5 lakosztállyal.

Nyil-u ca 107. sz. ház füszerüzlettel, 
dohány, korlátolt italmércsi joggal és dena­
turált szesz árudával. 

Újdonság!
A Lecithin dognak 
tápláló értéke foly­
tán elsőrendű erő­
sítő, dognak kizáró­
lagos elárusító hely

Debreczenben

Dörrt Fereocz
CGkrázdábai),

Kossuth-utca.

m ■><?»> C’íoíüxi»»«»« I

; I. Sztitóaf Ha
gyógyszerész

és bölcsész tudor, volt tanársegéd.
Ajánlja a nagyérdemű közönség 
figyelmébe saját vezetése alatt álló

Nádor gyógyszertárát 
DEBRECZEN,

Szent Anna-utca, Attila-tér.

Ezüst eremmel ^KIAlllTAS^ V
ÍZLÉSES 

JÓ MUNKA öV! 
RSEIhKéPÍSSfclr// 

fj
oklevelei
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Halaika Antal
vizsgázott fogtechnikus, jutányosán 
és művészies kiviielben készít

egyes fogakat és fogsorokat
arany és kaucsok betéttel vagy száj­
padlás nőik >li nőin kivehetőt, arany 
koronákat, csapfoyakat.

(ÍJaszlet fizetésre is.)
fi«» 9a ee -je it , fi «»ff fi«»n««-N Z

DEBRECZEN, SZENT ANNA-UTCA 6.


